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Після вісток з 23 листопада 
бритійськійі партії праці Мек-
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мало стати 
ті ції до МекДо-

В Вінніпегу зараз ведеться 
гаряча кампанія виборча до мі­
ської ради. В місті є багато 
безробітних, які мусять або ор­
ганізуватися і боротися за пра­
цю або удержання, або голоду­
вати. Провід в цім дає Комуні­
стична Партія Канади. Компар­
тія поставила до виборів трох 
своїх кандидатів до міської ра­
ди і трох до шкільради. Це не 
па руку підлизням з так званої 
незалежної партії праці і тому, 
щоби нібито ‘‘знайти" якусь 
закарлючку, поліціїша комісія, 
в якій є член незалежної партії 
праці алдермен Флайї дала прн- 
каз зробити “рейд" на головну 
кватиру Компартії. Поліція об-

в Парижі, де 
канадійську 

Недобір,

фармерам в тих околицях, в 
яких була велика посуха. Тим 
уряд Гувера думає врятуватися

Оттава, 24 листопада. • Крі- 
за в продажі канадійської і— 
пиці розлизується 
сіб, що 
контролю 
свого власного 
часу, як 
нулевого 
головою

■' '• ним урядам 
пше- яку вони дали

Товариші! Відновляйте пе­
редплату на “Фарм. Життя”!

ВУГЛЕВА НРІЗА В БРИТАНІЇ
Ііритійіькіій уряд МекДоііал- 

да мас неабиякий горіх до роз- 
товчення. Минулого року иар- 
.іимсіїг витратнії пін свого ча­
се па ухвалення закони пр.і 
зменшений ю іии праці в мий­
них з 8 на сім і пін. Зараз на 
І іо і рупія ця знижка годин 
мала оц \ війні в силу. Майно- 
власники заяви.ш, що ноші

сли фармерам ніякої пільги. 
Ані сама висока тарифа пана

ТНЕ РАКМЕИ’8 ЬІГЕ
Виходить кожної середи РиЬІІвЬеа еуегу МГейпевЛау

Фармерська Організація 06- 
єднані Фармсрі Канади, Саске- 
чеванська Секція, знаходиться 
в поганім фінансовім положен­
ні. Через крізу в рільництві 
члени не поплатили своїх вкла-

могла фармерам. Уряд гото­
вий внести законопроект на

Конвенція Обєднаних Фар- 
мерів Манітоби, яка відбулася 
па днях в Портедж Ла Прері, 
заявилася в одній із своїх резо­
люцій за сто процеитовим пу­
лом, тоб то, щоби всі фармері 
належали примусово, або хоч 
продавали примусово 
збіжжя через пул. Інша резо-

Статистичне пулеве бюро ви­
дало на днях звіт, в якому го­
ворить, що кріза в рільництві 
доторкає всіх, купців, фабри­
кантів, банкирів і всі вони по­
винні зацікавитися нею. Після 
нас кріза найбільше дотикає 
ФАРМЕРІВ і пул повинен в пер­
шій мірі про них говорити. 
Чорт бери неробів! Працюю­
чим на ріллі діється кривда і 
на це ми платимо пулевнм

В ПАРТІЇ МЕКДОНАЛДА ДРАЧКА
своєю партією в вибори, 
ним з опозиціонерів має 
ступити лорд Мослей, який 
зрезигнував 3 уряду перед 
кількома місяиядщ.бо ле. пого­
джувався з політикою уряду. 
Він має виступити отверто па 
засіданню, парламенту. Поки­
що опозиція поставила свого 
окремого кандидата в окрузі 
Іст Ренфрю, в якім відбувають­
ся доповняючі вибори.

до еволюції походить з релі­
гійних причин, багато її похо­
дить з того факту, що людина 
цс є зарозуміле звіря, яке не 
хоче вдоволитися чимось мен­
шим, як тим, що його бог ство­
рив на свою подобу, як це є 
описано в старій жидівській мі- 
тольогії, яка міститься в бі­
блійній книзі битія.” Прочи­
тайте це вашому духовному, 
якщо який до вас заходить.

Ір.іяидські дрібні фармері є 
задовжені до бритійських ве- 

,.ніких землевласішків па суму 
мільйони 300 тисяч доларів.

і

(ошілда є зараз велике непо­
розуміння. Ліве крило під

ства Хеміків, 
юча війна буяє війною хеміків 
і фізиків,, а луїі смерти будуть 
в пій більш чім уявою. В цій 
війні викорисіає буржуазія всі 
найновіші хемчні і фізичні до­
сліди та винаходи і відкриття.

і з смер­
тельними прЬміннями (луча-

хто не думає, що тільки на за­
хідних землях України відбува­
ються побої озвірілих салдатів, 
бо і в корінній Польщі варить­
ся і 
війни, щоби
в себе владу працюючих, яку 
мають селяне і.робітники був­
шої царської Росії. Про краще 
життя працюючих в Союзі про­
ходять і до польських селян ні- 

• іеі11, в<яш хп"-ікж>ться і зачи- 
дай иі-|ііають реагувати.

ТОВПА НЕВДАЛА говорити хто ГОСПОДАРЕМ КАНАДИ.

І одеон Бей Компанія має. в 
провінції Алберті 2,402,300 
акрів землі, а Сіпіарська Ком­
панія 2,000,000 акрів. Крім 
цього Сіиіар має поверх 3,000, 
000 акрів вуглевих піль! Отже 
вже тепер ви повинні знати, 
хто є власником Алберти. Хто 
диктує політику в Канаді, бо й 
в других провінціях ці компанії 
мають такі великі маєтки.

згодн і і,ся на зменшення годин 
праці, але як робітничі юнії 
приймуть знижку шинні. Юнії 
майперів лашш.шся рішучо 
проти обішжешш платні. Вони 
грози п. генеральним с і райком, 

ряд тцмчаеом маневрує гак, 
Щоби не вводити ноною часу 
зменшених іонні пращ ца і П1 
груди і.

Як панська преса бє себе са­
ма в пику, хай послужить ось 
такий факт: Перед кількома 
днями ця преса рознесла по 
цілому світові вістку, похо­
дженням з Риги, що на Иоси- 
фа Сталіна, секретаря Комуні­
стичної Партії Радянського,' 
Союзу зроблено замах і “вби­
то” його. Цю “радісну” панам 
вістку підхопили навіть деякі 
пансько-льокайські часописи в 
українській мові. Раділи з 
неї... Але передвчасно! Листо­
пада 24 ця сама брехлива пан­
ська преса мусіла подати ві­
стку, що кореспонденд Юпай- 
тед Нювс агенції, Юджін Ла- 
йоис, мав побачення з Сталі- 
ном, при чому був присутний і 
Клим Ворошилов, радянський 
міністер війни, або народній 
комісар війни. Разом всі три 
говорили більше години про 
всячину: вигляди на світову ре­
волюцію, брехливі вісти з Ри­
ги про бунти в

Коли В. гірських околицях 
Пешавару в Індії селяне лаго­
дяться до боротьби, індійські 
представники індійських кня­
зів та короликів і індійської 
буржуазії торгуються в Лондо­
ні з бритійською буржуазією 
за де, наскільки їм можна буде 
визискувати працююче насе­
лення Індії. Вони всі домага­
ються стану домініі для Індії. 
Князі годяться зробити з Індії 
федерацію-домінію, щось на 
взір Канади, але застерігають 
собі, щоби уряд Британії.за­
безпечив їм “їхні права” тоб­
то гноблення індійських селян.

СЕЛЯНИ ІНДІЇ БУНТУІОТЦЯ.

Повідомлено 23 листопада з 
Бомбею в Індії, що мешканці 
гір опускають свої села і згро­
маджуються в околиці Пеща- 
вару, щоби виконати атак і на 
це місто. Бритійська влада в 
Індії заявляє, що готова випла­
ти своє військо на оборону 
Пешавару кожної хвилі, ре- 
шавар є важним залізничим 
вузлом на дорозі до Афгаїі- 
стану, до якого він колись За­
лежав. Селяни не можуть пе­
тити високих податків, які Та 
них накладають свої і чужі ви­
зискувачі і тому’ хотять силсю 
зброї висвободитися.

вати явно клясову боротьбу. 
Тоді фармері з останнього під­
держали би її, але вона тільки 
дурить фармерів говоренням. 
Так само поступає албертій- 
ська організація і так само ма- 
нітобська. Псі три є в руках

шукала безробітних за “амуні­
цією і револьверами". Дур­
на ж вона: голодні безробітні 
не мають на хліб, а не на таку 
забавку. Тому поліція і полі­
ціїша комісія, а з ними ціла 
буржуазія Вінніпегу тільки 
осмішилася. Коли прийде до 
того, що безробітні будуть ор­
ганізовані до боротьби, вони 
знають, де є склади амуніції, 
бо між ними є більше число 
ветеранів світової війни, які 
знають навіть, як з цим обхо­
дитися. Покищо безробітним Ведеться зараі досвіди 
хліб в голові і поліція нічого —І-.,--------
не знайшла'. Це тільки пока­
зує страх буржуазії перед на­
ростаючим гнівом працюючих.

ми), яких ділання може вини­
щити цілі народи. Британія, 
сказав він, мусить бути готова, 
бо якщо вибухла б війна, її ви- 
слід буде опреділений умови- 
пами в промислі хемічних кра­
сок, який можнії моментально 
замінити па промисл виробу 
смертельного газу”. Оттак го­
ворить вчений буржуазний от­
верто до з'їзду вчених, а є ще 
деякі робітники ріллі і фабри­
ки, які говорять, що їм не тре­
ба організуватися.

Доки буржуазні повинкарі,і 
статисти та політнкери і ди- 
пльомати брехали про спіль­
ність збіжжя в Радянськім Со­
юзі, доти брехали, але факти 

пулу збіжжя в майбутніх показували па що інше і бре­
хня не вдавалася. Воші гово­
рили, що в Союзі голод, иасе- 
іення не має що їсти, влада за- 
іірає силою збіжжя і вики 
іає за кордон і т. п. бездурства. 
Репер вже навіть економісти з 
державного. департаменту ріль- 
іицтва в Злучених Державах

НОВИЙ ВОЄННИЙ ВИНАХІД
Повідомляють 22 листопада 

з Лондону, що там угорський 
офіцир Кляман Тігані стара­
ється зацікавити бритійські 
мілітарні кола споїм новим ви­
находом, який має на цілії зни­
щити всякий ворожий літак. 
Винахід Тігаиього полягає на 

землі. Перервана комунікація фотографічно - електричній за­
саді. Є це літак, але тільки крц-

пропельорами. Він має фото- мира, 
графічний апарат, який є так 
врегульований при помочі 
електрики, що раз вій “попаде’,' 
на ворожого літака, він сам м’е 
ханічно за ним женеться і має

урядникам, щоби вони в пер­
шій мірі про нас говорили, а 
не про дармоїдів, без яких 
Канада може сміло обійтися. 
Чому то пул не говорить про 
те, чим тепер живляться фар­
мері, в чім вони одягнені, як 
вони мешкають? Адже вони 
напродукували поживи, вовни, 
шкір. Чому вони недоживля- 
ються, ходять в лахміттю і не- 
теплій обуві?!

ШКОДИ ВІД БУРІ В АЛБЕРТІ.

Едмонтон, 23 листопада.
Буря більших розмірів навісти­
ла північно-середню Алберту, 
включаючи місто Едмонтон і 
наробила багато шкоди. По­
зривані дахи з деяких домів, 
иоломані стовпи і нірвані теле­
графічні і телефонічні дроги. 
Знищенні! один літак. Спав­
шії! иііер роздув погоїв, прерії 
та перекинув його в лісп. Зго- 
ріло кілька Фармерських бу- 
ишкіп и цім наглім вогні. І24

яких пррвіднітків
отверто в опоз:
налда за Його іевиконання обі­
цянок даних іритійським ро- 

в травні минулого
року, коли МфДоналд йшов з

НОВА ВІЙНА БУДЕ ХЕМІЧНА

врожай в Радянському Союзі 
був так великий, що дорівню­
вав найбільшому врожаєві зпе- 
ред воєнних часів". Досі бур­
жуї говорили, Шо Союз може 
вислати па ринок найбільше 45 
мільйонів бушлів. Тепер гово­
рять, що він вислав вже поверх 
50 мільйонів, а іце вишле друге 
стільки. Як був голод і невро­
жаї!, деж Союз набрав скільки 
пшениці? Пани говорять, що 
Союз намолотив около 1 біль­
йон 157 мільйонів бушлів пше­
ниці, або майже 68 процент 

мусять признати, що “мабуть більше, як минулого року.

його знищити. Знищення на­
ступає чи то через зудар, чи 
при помочі вибухово запально­
го матеріялу, який можна на 
него нричіпнти. висилаючи про 
ти ворожого літака. Або можна 
встановити автоматичні маши- 
нові кріси, які на знак фото­
графічного апарату можуть 

_ . . . зачати стріляти на кілька ме­
ла і дві машини,'Які обертають трів від “жертви". Отже не до 
.............. .. ............... ... 1 а до війни придумуть 

буржуазні винахідники ріжні 
винаходи.

Як доносять 22 листопада з 
Вашингтону, там мають зїхати- 
ся всі більші провідники фар- Мек Нері і пана Годжен'а не по- 
мерського руху в Злучених 

‘Державах, щоби порадитися з 
і сенатським рільничим коміте- позичку 60 мільйонів. доларів. . 
том над средствами ~ратунку [фаріїераїй в’ тих околицях, 
для американських фармерів. 
Голова комітету Мек Нері хоче 
знати, чи треба вносити які но- від упадку за рік при виборах 
ві законопроекти для фармерів, президента. Але це йому нічо- 
бо обіцянки Гувера не прине- го не поможе.

Й.ІІЇ V '•їому Діріамізав-іі і(реформістів, які думають, що Лроводі^І Макстона та йде, де- 
кінець, заявив президент тої (можна перемінити капіталі, 
організації Видную. Може й (етичну систему визиску мир­
не було би так зле, якби ця ним способом, тоб то торгами 
організація зачала проповіду- |з папською клясою.

в цей спо- 
банки перебирають 
пулевої пшениці від 

менеджера. Від 
іменовано головного 

менеджера Рймсея 
Збіжевої Комісії, мі­

сце головного менеджера було 
необсаджене. Тепер банки за­
жадали, щоби на це місце взя­
ти п. Джана МекФарленда з 
Келгарі, щоби він продавав 
всю цю пшеницю, яка є в пу- 
левих елеваторах, а на яку не 
має місця на світових ринках. 
На цю пшеницю канадійські 
банки позичили пулові поверх 
25 мільйонів доларів. Банки 
зажадали своїх грошей, а пу.\ 
сказав їм: беріть собі пшени­
цю. Вони мусять взяти. Інші 
■нулеві маєтки, як елеватори, є

за цю ґаранцію, 
-і пулам відносно 

збіжжя з 1929 ділового року. 
Банки тепер намагаються, що­
би федеральний уряд загарап- 
тував ціну па пшеницю і таким 
способом вибавив банкирів з 
клопоту. Дальших важних по­
дій відносно канадійського пу­
лу та пшениці і банків очіку­
ють нетерпеливо, як в грудні 
поверне до Канади премієр Бе- 
нет, який є зараз " 
шукає ринків на 
пшеницю і товари.
який має канадійський пул, бу­
дуть сплачувати члени пулу в 
формі обтягнення від віддано­
го ДО 1 ...
роках. Цього року нема з чо­
го обтягати... Словом пул опи­
нився цілком в руках канадій- 
ських банкирів і що з цього не 
буде для членів НІЯКОЇ користі!, 
це можна передбачати вже те- 

заморгеджовапі провінціональ- пер.

Піп Юнітеріян Чорч-у, Фи- 
лип Петурсон, говорячи в неді­
лю 23 листопада в своїй цер­
кві у Вінніпегу проповідь 
про еволюцію, або науку Дар- 
піна про то, що всяке, життя 
повстало з одного спільного 
жерела і постійно, через довгі 
мільйони років, розвивалося з 
ниіцнх в щораз то вищі форми 
аж дійшло до людини, сказав 
таке: “Коли багато опозиції

І ______
Ліверпул, Аіглія, 23 листо­

пада. —• Редактор хемічного 
журналу, Гснґі Роде, говорячи 
до'з'їзду Брит йського Товари- 

казав, що сліду-

ЮФМ ЗА 100-ПР0ЦЕИТ0ВИМ ПУЛОМ
люція домагається від доміні- 
яльпого уряду закону про вре­
гулювання збі'-кевих біржів, 
щоби запобічй спекуляції. По­
ки до цього прийде аж через 
“резолюції” тільки, то пани, 
які контролюють збіжеві бір­
жі, врегулювали канадійський 
пшеничний пул так, що він 
опинився в руках банкирів!

Що иадходячої весни мусить 
щось статися в Польщі, в це 
вже ніші навіть менш свідомі 
люди не сумніваються. Госпо­
дарство країни прямо знищене 
і зруйноване. Ціпи па селян­
ські продукти ніяк не в силі 
дати селянству найконечніші 
життєві потреби. Уряд .пере­
слідує не тільки польських ко­
муністів, але всі ліві польські 
партії, головно селянські, а 
пропідіїикін арештує. !

КАІІАДІПСЬЦ ТОРГОВЛЯ 
МЕЇШАЕ.

Ції ля звіті депаргаменту 
державних пріходіи и Оггаві

Ктіїдн ,1а МІС,1Щ> 
Жішіень імешіилася в $77,236, 
■ 3 цього ирщюду серед
оуржуазії це.і ке ,іапенокоси- 

іо.цр в неї грає пер 
шу скрипку.

НІМЕЧЧИНА' НЕ 
ПЛАТИТИ. ! “

Після заяви німецького мін- 
стра закордонах ^'прав Курцк- 
са може прийти до цього, иг> 
ломимо найбільшого оподатк’- 
вання свого населення Німе,- 
чина не зможе гуіатити воєн­
них відшкодуванї аліянтам і І 
буде приневолена жадати мо-1 
раторії, тобто і відложенгя і 
сплачування тих іідшкодуваїїь ■ 
на неограннчений час. Зараз 
в Німеччині є чотірн мільйони . 
безробітних і німецька проми­
словість в застоюітак само, як 
в інших промислових країнах.

Злучені Держави проти упадку 
їхньої цивілізації.

Американський] адмірал Ви- 
лям Прат висказпвся недавно 
в Бостоні, що на] випадок сві-1 
тової війни Америка не може1 
позволити собі бути відвічаль-! 
ною за знищення-“нашої" (чи­
тай капіталістичнії) форми ци­
вілізації. Іншими словами аме­
риканська буржуазія не буде 
центральна на випадок війни з 
Радянським Союзом, але буде 
нособлятн грішмк Біда тіль­
ки, що в неї самоїіоколо 8 міль­
йонів безробітних і не мож Ві­
рити, що вони будуть спокійно 
пміратп з голоду.

- І -
ВЕЛИКІ БУРІ В ЕВРОПІ.
Доносять 23 іністопада 

Лондону, Бріїтанія, що пять 
європейських країн навістили 
великі бурі, спрніїїшюючії ви­
лив рік та бур.хліве море, яке 
наробило багато Пікодн в море­
плавстві. Частини Англії, Бель­
гія, Франція, і Іімеіічшіа і ІИвай- 
царія потерпілії під тих бур. 
В Бельгії вода попереривала 
греблі, заливаючії тисячі акрів

між Берліном ;( Москвою і 
Варшавою та міі іншими мі­
стами.

і на селах і т. д., з яких Сталін 
мусів тільки сміятися. Багато 
говорили. Наприклад про “ви­
кидання” радянської пшениці і 
товарів на чужі ринки. Сталін • 
сказав, що радянська країна 
може дешевше продукувати і 
може дешево продати на світо­
вих ринках і тому це є смішне 
говорити про “викидання” тоб 
то про продаж по дешевшій 
ціні, як коштує випродукувати. 
Буржуазія рада би вбити не 
тільки Сталіна, але всіх комуні­
стів на світі, але короткі руки... 
Тому хай дурень думкою бага­
тіє! Хай потішаться... доки не 
заплачут^ над своєю власного 
дурною головою. Коли Ла- 
йонс сказав про бувші перего­
вори довгові і відкинення ра­
дянських пропозицій та замі­
тив, що ці пропозиції не годи­
лися з прінціпом приватної 
власності!, Сталін запитав, від­
коли то буржуазія поклала 

Червоній армії прінціпи понад гроші?

Адреса; №
Сог. Ргііоііага Ате. апй МсОгеког Бі.

\Уіпшре£, Мап., Сапайа

^Г4Т(2зГ)7 СЕРЕДА, 26 ЛИСТОПАДА 1930.

ТО^АСОВІ.
Бритііісько«|у міністрові для 

домініі! Томатові не дала тов- 
....иирши- |,;1 народи говорити па мітіпгу 

і кіт.тує. Селяни очікують 11 Дербі, Ангдя, 22 листопада, 
могли встановити переїзджні залізницею і 

хотів підчас іЦержки потягу на 
стації заговофтн до люднй. 
Однак воші Щкричали і висви­
стали ЙОГО І ,іе допустили до 
слова. При ціому поліція аре­
штувала чотірох робітників. 
Але пан мііісгер написав до 
судді листа, Щібн їх випущено 
і суддя наганібіївіпн їх,'випу­
стив на ію.тю..фо.тодуватіі далі.

А■

і а1^'
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бувші

на

третю щойно | ковнірцями на знак, неначе, що

що

 

ОТВЕРТО. ЯСНО І НА РОЗУМ

ніх

ше

НІН,

події

також тримають у'бурешія

Хаіі жиє Радянська Галичина

ла до себе іеличезпі 
теперішпого

І спочинок.
 спочиває інша

— Було, але так як нема йо-[ частина робітників, 
го тепер.

— Чим це доказати, 
буржуазна преса пише, що в ним

кількох хвилинах будр ви- 
іу, призначене 
в тягу самої -і 

резолю-

т. М. Лєнар- 
ви­

но- 
кояфім кроці буржу- 

>, яка ви-

маєткп.
СУ-

д ви­
зиску є заміїпе і в Злучених 

- , але не до того сте- 
------ 'Британії. Тому,

им.иі'п іуючіі про дрнхлипі на­
ради тої імпеїііяльної конферен­
ції в Лондоні] иіпіііпеї'еька бур-

БЕЗРОБІТТЯ В РАД. СОЮЗІ.

покидається вона і
і та цілий світо- 

Коьіунїстичішй рух. Однак 
—• ...----- -- і писа­

ка та “діячі”; признати, що таки 
її провідники є да- 
іціі від буржуазних 

часом, нехотячи,

як організування і підготовка 
до організувань нових баталь­
йонів січових стрільців на той 
час, коли шляхетська Польща 

___ , за підтримкою міжнародніх 
промовців прийшлосгі! імперіалістів пічне війну проти

“спеців”. за 
носом, 
НИМИ і

РОБІТНИЧІ ВІСТИ”, СЕРЕДІ 26 ЛИСТОПАДА 193д

МАСОВЕ ВІЧЕ УКРАЇНСЬКИХ 
 СТРІЛЬЦІВ У ВІННІПЕГУ

їм щось в голові перевернене. 
Не буде, з кого робити бизне- 
су торгуванням бога, христа, 
святих, небом, пеклом і т. д. 
Ну, і як вони не мають кри­
чати? Кричать, бо болить в 
пузатім животі!

— Чи поможе це все?
— Ні! Не поможе! Таким 

духом повіяло і народ праці 
нині зачинає думати для себе, 
своїм розумом жити, себе са­
мого поставити на найвищий 
щабель суспільної драбини.

працюють зменшені годи-1 — Чи не шкодить це,
І панські часописи пишуть, Рад.

робітників. На всі категорії 
робітників у травні незадово- 
лено і 
щині на 962 чоловіка”. |для них.

Значить, праця є в першу і загибіль! Уявіть собі тільки: 
чергу для кваліфікованих ро-)Не буде неділі, того дня для 
бітників, в другу для пів-квалі-'неробів з відверненими взад 
фікованих, а в 
для звичайних робітників, а' 
таких напливає масайи з сіл, 
бо все ж таки в місті жити є 
краще, як на селі. Отже тіль­
ки маленьке в порівнанні число 
звичайних робітників знахо­
диться ще сям і там без праці. 
Всі інші заняті!

Длятого писанина буржуаз­
них газет про безробіття в Ра­
дянськім Союзі,, це тільки пи­
санина розчислена на легковір­
ність читача.

а— Якже на селах? Чи селя­
ни і . ----- !
ни? І

— Безперечно, що в колєк- Союзові? 
тивних господарствах (колго­
спах) працюють вони коротші чує вже нині.

одні виконують одну, а другі і ного гніву капіталістів. Радян- 
Іська влада ніколи перед цим 
не була так сильно вкорінена, 
як є зараз. А є вона тому, бо 
це є влада народа праці! Сам 
народ праці так хоче і так му­
сить бути.

Власне тепер, коли багато 
селян переконалися, що колек­
тивне рільництво є поплатні- 
ще, бо не тільки є собі що 
їсти, але остаються ще великі 
лишки ддя вивозу закордон,

ду . нічого корисного для люд­
ства не витворнії. Цс є пара- 
зйт-галапас і дармоїд-трутепь, 
якого іге повинно бути між че­
сними людьми!'

Всі комуністи є за таким ска­
суванням папського права на 
приватну власність та па право 
віфіскуваті) трудові маси при

 ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯ-Бувщі СІЧОВІ стрільці гостро пятнують ПОГрОМИа-нсьКої бурЖУ" 
хти на українських селах та угодовство у порватИ 3 полі- 
азії і закликають усіх вояків бувшої

. тикою отаманщини.

один 3 на, 
ШИХ МІТ1НҐ1В.
9 присланих 
ру '

й кращих .- — —7 до
орожого табо- 

. "'І письмо 
салі, аж за

в 
1930 року, 
і обгово- 

й сучасне поло- 
нашому поневоленому 

польською шляхтою старому 

краю — 
висловлюємо 

тест проти |._ 
ських погромщиків, 
вільно бешкетують 
ських селах, нищать 
СІЛЬСЬКО-Г(

господарка, яка є зараз в капі­
талістичних країнах.

А правдива соціалістична на­
ука говорить, що теперішнії го­
сподарка, яка зветься по вчено­
му капіталістична господарка 
або капіталістичний лад, при­
веде до розпалу капіталізму та 
до його остаточного упадку. 
На його місце, прийде інший 

.і лад, в якому буду п. 

...::і відноешш між 
Теперішні ВІДНОСИШ! 
..І II, ЩО ОДНІ ЛЮДИ (• 
... ..і ( других. Цп 

аалежнісп. поветаї; через мит- 
Багачі роб.ініь

Число 48.

Всі найсвідоміші, шиіпасту но­
віші і найвідважніші та пайче- 
сніші люди па світі знаходяться 
нині в рядах комуністичних 
партій. 6 це переважно одини­
ці, які вибилися з шарих робіт­
ничих та бідпоеелянеьких мас, 
які працювали над собою і пові­
домлялися. Ці люди студію­
ють еоція.тіетпчні твори таких 
великих ґсіііїн, як Маркс і Ле­
нін і на підставі тих студій вмі­
ють оцінити сучасне господар- 
її,ке положення. Не тільки 
знають оцінити це положення, 
але знаючи науку про ціле го­
сподарське положення, про те, 
як відбувається продукція і 
розподіл продукції та які це 
мій; в суеііі.ти'тві наслідки, ці 
люди можуть передбачати, які 
будуть остаточні наслідки, або 
до чого дінісде така суспільна

РЕЗОЛЮЦІЯ
Ми, бувші січові стрільці 

Укр. Галицької Армії, зібрані 
в числі около 400 в Українськім 
Робітничім Домі у Вінніпегу ~ 
четвер, 13 листопада 
вислухавши докладів 
ривши минуле 
ження в

фозну, самі темної ночі втікли 
з Камянця Подільського до 
Відня, забравши з собою гро­
ші галицької армії, здерті з 
трудового українського насе­
лення;

українським панам, єписко­
пам і отаманам мало ще двана- 

т. Шатульськогч цятьлітніх страждань трудово­
го українського народу під 
окупантською польсько - шля­
хетською владою — повторя­
ємо, їм того всего мало було й 
є — вони й нині, як нікчемні 
раби-підніжкн міжнароднього 
капіталу іі польської шляхти, 
творять угоди з польською 
шляхтою та мостять шлях для 
нових жертв українського на­
роду, приготовляючись разом 
з Пілсудським послати його 
“через Варшаву на Київ".

Гостро протестуючи проти 
нечуваного польсько - фашіст- 
ського терору в Західній Укра­
їні, іі пятнуючн продажню по­
літику української буржуазії, 
ми, бувші вояки Української 
Галицької Армії, закликаємо 
усіх січових стрільців, що опи­
нилися по цей бік океану, як і 
в старому краю, зірвати з по- 

] літикок* українських отаманів 
як в старому краю, так і по цей 
бік океану і лучитнея тільки в 
робітничих організаціях і йти 
під гаслом класової бороть­
би —

За визвіл Західньої України 
зпід польської окупантської 
влади і зпід опіки української 
буржуазії, а за прилучення до 
Радянської України!

Геть польсько - фашістськпх 
насильників з наших земель!

Геть їхніх слуг—українських 
панів і отаманів!

Хай жне визвольна револю- 
'цінна боротьба українського 

• (трудового народу! 
в

двір, за тими кількома “розвід 
чиками” тільки зашумів хід­
ник, такого втікача завдали во­
ни з під Укр. Роб. Дому.

Ще коли вони виходили з 
салі, тов. Шатульський сказав 
їм навздогін: “Я знаю, чому ви 
виходите: ви боїтеся, бо вам 
дуже немило почути те, що я 
про вас буду казати, але я про­
те скажу”. У відповідь на це 
залунав в салі сміх і оплески. 
Тов. Шатульський розказав 
присутнім, як на самому по­
чатку війни українські патріо­
ти в Канаді на поклик єписко­
па Будки збіралися організу­
вати батальйони на допомогу 
Францові Йосифові, як потім 
через те 
людей опинилося тут у вій­
ськових таборах, як усіх укра­
їнців, старих горожан Канади, 
що походили з під Австрії, по­
збавлено було права голосу, як 
замкнено було потім УСДП, 
“Робочий Народ" за більшо­
вицьке становище. Тут патріо­
ти організують “січи”, якісь 
“стрілецькі громади”, а ку­
рячі петлюрівські генерали гра­
ють тут блазнів та роздають 

. бувшим стрільцям якісь бля- 
переведено до салі старішаю хрести. Це є ніщо інше,

_ —: і найбоєві-
А гурток

з в
тшохавши

, чкурнули з 
закуріло.

тоді буде можна збудувати ... 
ший лад, як скасувати для хи­
трунів право на приватну вла­
сність. Тимбільше, що цю вла-

можна надбати іншим ’П7ЛІТИЧІ|^ іяч 
способом, тільки кривдою 1 ВИ- 4 -
зиском бідних? Отже треба, 
позбавити крпвдителів і визи­
скувачів права кривдити і визи­
скувати та заборонити їм посі­
дати це, що не до них нале­
жить, що вони зрабувалп Ьід 
бідноти. Біднота одинока, що 
па світі всьо витворює. Багач

Рад. Союзі семий, 
. З бірж праці вже вичер-'державах.

кваліфіко-| — Всьо догори ногами, ска- 
' жете, або навиворот?

— Так. Новий лад не тіль­
ки в заряді країною і її госпо­
дарством, але і у всім: буду­
ється нова культура, нова циві­
лізація, нове життя на пролє- 

волено попитана 230 звичайних'тарський лад!
1 Тому то пани капіталісти так 
• ненавидять радянську владу, 

попиту на Дніпропетров-|Це для них зараза. Це отрута 
Це смерть для них

В четвер вечером 13 листо­
пада в Укр. Роб. Домі у Вінні­
пегу відбувся МІТІНҐ бувших 
вояків бувшої Української Га­
лицької Армії. Вже від яко­
гось часу кількох робітників, 
що, були в УГА, піддали дум­
ку, що добре було б скликати 
гурток бувших стрільців, обго­
ворити деякі справи, головно 
ті, про які вже довший час пи­
шуть самі стрільці на сторін­
ках “Укр. Роб. Вістей”. Запи­
тали вони, чи дасться їм при­
міщення на збори. Вирішено 
було, щоб позволити цим ро­
бітникам зібратися в читальні 
Укр. Роб. Дому в четвер, 13 
листопада, бо всі інші вечері 
з Укр. Роб. Дому заняті, а на- 
зіть того вечера в шкільній са­
лі була забава в користь пре­
си, а на сцені проба хору.

Та ще задовго до означено- 
-о часу показалося, що не тіль­
ки в приміщенні бібліотеки, 
але й в шкільній салі не хва­
тить місця для зібраних. Тоді 
на скору руку віддано зібраним 
зелику салю Укр. Роб. Дому, в 
:алі старої друкарні спинено 
зправи спортового гуртка, а 
пробу хору й орехстри із СЦЄ-) 
яи і . 
друкарні. Це свідчить, я"к н;' 
підготовані були товариші е 
Укр. Роб. Домі до такого мі- 
гінґу, в який розвинулися збо­
їн бувших січових стрільців. 
Навіть і.г  . 
йбрати на скору руку, бо, нові Радянської України й цілого 
горяю, малося на увазі скоріш 
засідання невеличкого гуртк і, 
і не масовий мітінґ. Та те, що 
зідбулося того вечера в Укр. 
Роб. Домі, показало, ;як все лі 
гаки непідготовано й1 несподі/ 
зано можна, коли треба, зро­
бити все на скору руку. Тому 
З КІЛЬКОХ ХВИЛИГ'" ----
роблено програм' 
промовців, І ВЖЕ 
ЛІТІНҐу ВИГОТОВ/ІЄНО 
цію.

Мітінг відкриї 
гових і запросив присутніх 
брати голову й рекретаря. Так 
зроблено, післячого т. Лєнар- 

гович перший дав доклад про 
ге, як українських робітників і 
зелян та шкільну молодь втяг­
нено було у світову війну, по­
тім у війну україфько-польську 
потім обернено у війну гали- 
чанів проти Радянської Укра­
їни, а тепер ті самі пани пла­
нують вже найновішу війну 
проти Радянської України “че­
рез Варшаву на київ” разом з 
польсько-фашістською владою.

Другим промовцем був тов. 
Лисець. На самому вступі своєї 
промови він сказав, що там 
з-заду сидять якісь добродії, 
роблять нотатки з промов і по­
сміхаються. Тов) Лисець за­
пропонував цим (подям пересі­
сти на передні крісла, то тут 

чутимуть! промовців іі 
іе робити но­

татки. Один з ниі послухав по­
ради, прийшов іаперед і зая­
вив, що він заступає собою 
репортера англійської преси. 
Але в ту хвилю серед прнсут- 

почулося офренші. Почу­
лися го.тосц, ще у нас є своя 
преса н ми сам) вміємо писа­
ні, ми знаємо ^пх добродіїв, 
І ПІСЛЯ ЦЄГО "репортер" приму­
шений був ЗНІТЦцся.

Промову т. Лісеця присутні 
бучнії вояки УГА кілька разів 
нерернвали гучіими оплеска­
ми. оли т. Лц-ець скінчив ’ 
!° '1’»а покликав до слова т.

• « чгк ЦІ. ІПО
;і >’ою,К()1(1 .1а(-

ІЧМП,А'<У. «ССали „ ПОЧ;/ІИ
■ »рп ‘Ііму ОДИН з них 

нигукцуц Пр0 «щирІ1х 
Ні-ІІЬКН УСпаїїііі" ц Сц р

Вимушена правда-
Для "вразуміщія” папа Веле­

та “Фрі Прес” наводить слова 
ГОП - ------- І йоспфа Сталіни, які були помі-
[ватної. власності' і і( в І1ідацькій комуністичній 

Газеті в Берліні “Роте Фане . 
Після “Роте Фаііе” Сталін го­
ворив про “Неущікненші зане- 

, пад, що зачався ліж ТНШГ 1іащ' 
грішми та іншими ма- ямц, КОТр| зиа.іішЛц себе так. не­

сподівано в вирі бізнесової крі- 
зп і не знають, як врятувати се­
бе від втоплених В дряхлппі . 
А "фрі Прес” говорить З при­
гнобленням, що так “висловлю­
ється більшовицький диктатор 
про економічну .боротьбу, яка 
шаліє в світі поза границями 
Радсоюзу”, а далі каже “Фрі 
Прес”, що "Сталін є так впли- 

 • їв світо­
вій політиці, як пап Бепет, йо­
го (Сталіпів) контакт з госпо­
дарською дійсністю є так само 
близький і коли він (Сталін) 
говорить про зменшення світо­
вого бпзнесу та про бсзрадпість 
(буржуазних) провідників ріж- 
них цацій, вій говорить про ре- 

ПО» ----------------А-------- .ні, які, па нещастя, є добре ві­
ще ніде в Історії ЛЮДСЬКОГО ро-|домі; щоби над ними спорити”.

Далі “Фрі Прес” коментує, що 
“Не дпвота, що радянський дик­
татор кпить собі з капіталістич­
ного багна, коли стеитсмени і 
провідники збентежених наро­
дів предкладають як средствг 
рятунку тільки посилення збеп 
тежепня, тільки дальший роз­
різ економічних взаємин, та 

помочі тої приватної власності!. | створення виключних економіч­
них областей”.

Іішімп словами, буржуазна 
Газета примушена признати, 
що Сталін перейшов своїм розу­
мом далеко понад буржуазних 
провідників. А тим самим ця 
Газета стверджує за Сталіпом і 
всіми комуністами, що таки ка 
піталістичному ладові нема ви­
ходу від “втеплення в дряхлп- 
ні”!

Пізнайте раз правду.

Це повинно додати нам духа 
і всі ми повинні з тим більшим 
завзяттям освідомлюватп себе і 
своїх товаришів праці та орга­
нізуватися, щоби. -присігішити 
остаточний упадок панської си­
стеми визиску крпвди і гноту,-а 
встановити на цілім світі владу 
самих працюючих.

Коментар панського часопису 
хоч вимушений конечністю 
все-ж таки првинен отворптп 
очі тим робітникам ріллі і фа 
брики, які Давали себе зааґіто- 
вувати пансько - льокайській 
пресі в укр. мові та вірили, що 
більшовики не мають високо ро­
зумних провідників. “Фрі 
Прес” виразно говорить, що “на 
нещастя” коли Сталін говорить 
про речі, він зшіє, про що вій го­
ворить. А з цього є дальший 
висновок, що не робить ріжпи- 
ці, куди папські провідники не 
крутили би, їхньому ладові, їх­
ній господарці виходу немає. 
А раз це факт, так чого-ж тру­
довому народові чекати па я- 
кесь “спасенна” від когось, па 
якийсь рятуноц?

Тямте на слрва Маркса, що 
визвол працюючої кляси з ну­
жди буде ділом тільки самих 
працюючих. Сам працюючий 
народ має себе'визволити. Пі­
хто другий його не визволить!

Всі комуністичні партії є об 
єднані в один Комуністичнііі 
Інтернаціонал і на чолі того Ііі 
теріацісиаДу стоять найсвітлі­
ші уми, які пролєтаріят-бідно- 
та'видав. ) Зараз головним се­
кретарем Комуністичного Ін- 
теціаціонаііу, або в скороченні 
Кдаінтерну є сип селянина Йо­
сип Сталін. І скі.’шки то бур­
жуазія не накидала гидких чор­
ні^ плям на провідників бідно­
ти Маркса, Леніна і чим то во- 
іФ їх не робила? Чортами і 
а^тихріїстамп. Так само тепер 
покидається вона і чернить 
ЙІспфа Сталіна 
ввк ЙО^'ПІСТИЧН 
в душі мусять буржуазні 

комуністичні провідники 
леко розумніші від буряіуазних 
“нудрців”.
деяка буржуазна шмата звана 
часописом забудеться і скаже, 
що комуніста мають великих 
лодпй. ■

Критикують роведінку Беиета.

Зараз в Лаідоні в Анґлії від­
бувалася таї! звана імперіяль- 
на копферекця, тобто наради 
представники панської кляси 
із цілої брітіпської імперії. 
Цю параду Скликали папи па 
те, щоб рятувати захитану 
свою владу і Гозпадаючуся свою 
імперію, яку |а останні роки 
биває на і 
азія Злучсшіі Держав. ____
грала світову війну, бо стягпу-

Загнивання 
спільного лаДу опертого на не- 
сррав('д.іпівос|и і кривді та

Державах, 
ненця, що в Британії. Тому, 
покищо, амеї іканеький капіта­
лізм є горою над бритіііським, 
але прийде чі с і нц него також.

Коментуюч і про дряхлпві

ції в Лондоні] віпіііпеґеька бур­
жуазна Газета Мапітоба Фрі 
Прес з 21 жовтня говорить, що 
иайдурніщу ЖіГуру на цій кон­
ференції різнії і....
нремієр Беїфт, який

СРСР. Тоді цих стрільців зно­
ву кинуть звідси “через Вар­
шаву на Київ”. Тому то де­
сятки разів вже обдурені й 
зраджені й запродувані Де'ні- 
кінові, шляхті, антанті і іншій панкам 
контрреволюції бувші вояки! 
УГА повинні бути обережні й 
гнати від себе курячих генера­
лів і інших наймитів польської 
шляхти та міжнароднього ка­
піталу. Петлюрівці, гетьманці 
та інші жовтоблакитники орга­
нізують в окремі гурти був-1 армію Г°ЛУ» босу, голодну, ти- 
ших стрільців. Ми цего не ро­
бимо й не будемо робити. У 
нас є тільки одна армія — це 
робітнича організація й тіль­
ки в ній повинно бути місце 
тим робітникам і селянам, яких 
кинено було на поле бою за 
чужі інтереси.

Промову 
переривано було кілька разів 
гучними оплесками. Після це­
го промовляв т. Чучман, один 
з учасників ріжних походів 
УГА. Він пригадував присут- 
ним товаришам своїм часи іі 
села, кудою їх гонили, де вони 
терпіли голод, нужду’, хоробіі, 
де їх їли воші тоді, як україн­
ські отамани балювалися та 
розкрадали народне майно. На 
запитання промовця, чи не так 
цс було — чулися голоси при­
такування.

Після промови т. Чучмана 
голова мітінґу т. Пура перечи­
тав резолюцію, яку усі при­
сутні припали одноголосно 
вставанням з місць.

Після цего внвязалася ко­
ротка дисіЛ’сія, як далі бути, 
як і коли ще сходитися. Усі, 
що забірали слово, заявилися, 
що ніякої іншої організації 
стрілецької тут не потрібно, 
що місце їх, як робітників, ста­
вати членами тих робітничих 
організацій, які тут вже існу­
ють. За те рішено час від ча­
су влаштовувати культурно 
повідомляючі зібрання, вечір­
ки, на яких старі знайомі но 
подіях И>18 1919 років укра­
їнські робітники МОГЛИ б ДІЛИ­
ТИСЯ своїми думками. Д ія це. 
го вибрано комітет з 5-ох то­
варишів, який має тісно спів 
працювати з освіткомом при 
Укр. Роб. Домі.

Так несподівано, непідгото 
вано, але взірцево відбувся 
Укр. Роб. Домі 13 листопада|в злуці з Радянською Україною!

ШАНГАРІ, Китай, 2 листо- ліпше чутимуть) в 
вада. — Націоналістичний уряд ТУТ видніше їм б^ді 
у Нанкіні розпочав сьогодні 
велику офснзіцу проти комуні­
стичних армій ца суші, па воді 
та в повітрі.

Легіони піхоти, що нарахо­
вують більше як 100,009 людей, 
вислано до провінцій Гупай і 
Кіяпсі проти кіггаііської Черво-

Ескадру боцбових аеропла­
нів, добре заосмотрешіх бом-

’, вислана до Нанчанґу, в 
провінції Кіяпсі, для допомоги 
піхоті.

Кілька каноцірок вислано на
озера Піти', у Кіяпсі, й .......„ сли1|.

озера Гупгіпі, у провінції Гу- Иіатульського, »іл1,ка осіб, 
яких с п руках ко-' ......

оглядішй, хто не дбає про дру­
гих, тільки сам про себе, про 
своє черево, а друпій хай з го­
лоду’ здихає, той може накопи­
чити тієї приватної, вт 
стільки, що' він сам посідає ба­
гато більше, як мільйони біда­
ків. Ці бідаки гинуть, прпми- 

неперерв-] рають голодом, а багачі не зна­
ють, що з гф’”"' 
єтками робити.

Треба скасувати приватну 
власність.

~ ‘ найсвітліші уми прпй-

за своєю радянською систе­
мою влади, як коли перед тим!

Адже поживу мають селяне, 
одежу мають, всякі життєві 
необхідносте, як нафта, сірни­
ки, шкіри, полотно, вироби за­
лізні, тютюн, ну, і всячину 
мають. Так чого були би про­
ти своєї влади?!

В Канаді зветься, що тут 
кожний фармер має свою зе­
млю. Але тут його з неї раз- 
два виганяють, хай тільки не 
заплатить податку. Там зветь­
ся, що селяни не мають своєї 

’, але вони мають право 
вживати її до схочу і ніхто з 

І неї їх не виганяє!

-З гострий про- 
польсько - фашіст- 

які сва- 
по україн- 
українські 

■осподарські, культур­
ні й освітні Інституції, по зві­
рячому катують українських 
селян і робітників, насилують і 

багато українських знущаються над нашими мате­
рями, сестрами, жінками и 
доньками.

Ми пятнуємо угодовську по­
літику українських буржуазних 
партій, єпископів, отаманів, 
яким не досить було того, що 
вони в 1918—1919 році звели 
на манівці визвольний рух 
українського трудящого наро­
ду, що вони стотисячну га­
лицьку армію, яка вимучена 
кровавою боротьбою на всіх 
фронтах імперіалістичної вій­
ни, палала вогнем революцій­
ної боротьби за визвіл свого 
трудящого народу — вони, 
вірні слуги міжнароднього ка­
піталу й польської шляхти, ки­
нули цю стотисячну галицьку 
армію проти червоної робітни­
чо-селянської України і, зали­
шивши Львів польській шляхті, 
пішли відбирати Київ від ра­
дянської влади для царського 
ґенерала-погромника Денікіна;

їм, українським панам і під- 
і та новоспеченим ота­

манам мало було того, що то­
ді, коли рядове українське сі­
чове стрілецтво кровавилося 
на широких просторах України, 
вони пили, розпутничали в^Ка- 
мянці, Винниці, Жмеринці, а на­
решті, полишивши українську

— Чи є в Радянськім Союзі числа робітників
безробіття? (Кожного разу с...

* тНСТЇІІІСі і*гі4иї/ін, ТЯ.К ІЦ.0
(кожного разу є й спочинок й

коли праця відбувається
 ..г , ще с ::::м ходом. Це називається 

Рад. Союзі є понад півтора безперервний. Далі треба тя- 
мільйона безробітних? мити, що вще велика час'ть

— Вже цей самий факт, що'промисловостей перейшла
це пише буржуазна преса, ви-[семигодинний день праці, 
старчає. Ця преса ніколи сві- Значить загальниково в ці- Тому найсвітліші 
домо правди не напише' проолій країні відбувається більше шли до переконання, що х 
Рад. Союз. Але послухайте, що праці, бо є більше днів праці, я удув

пише радянська преса: . |є 365 днів; і всі робітники
Робітнича газета “Пролетар” більше спочивають, бо спочи- 

ч. 165 пише: “Якісного безро-Фають що пятий день а не що 
біття фактично в Рад. Союзі семий, як в капіталістичних| сність не 
нема. • - . . .
пано всю хоч трохи і 
вану силу. Навіть більше: по 
деяких округах не вистарчає 
вже й некваліфікованої робо­
чої сили.

“На Дніпропетровщині, при­
міром, за сам травень не задо-

,ш в однім а , 
і. міна на м;> ценгін. її ціпа

...........  1 . пік пан Не..ммисїін.
пропонуй дати дні черепи і Помнмо цих воєнних ьрокш .пнходшн, 

лиола імперії ще деепп. про нанкінського уряду, комуністи .щось
а. іо\о 8 і пін цента і продонікають спої атаки на чу-|епшв 

ПІДІїее їН Д.ЧП йіокуіщн піну до ЖОЗСМІ1І п.и;.—’ 
$">.83 і цін, іі^цтн що $о.8о, бо Яйце, 
сторникн ніднЬепгь НІШІ по рів своїх І 
НИХ І ЦЧІІІІ.1І І ун.пі.

валить її; бо пропонує брп- 1101 армії.

Канадою ап ...............
знижкою мігг|цпх оплат, які нінРамі1>

гуепільнші ,ц 
ЦІЛКОМ ІНШІ 
людьми. 
між людьми і 
» аалежноетн під

коні нідноешш. Г
бідних залежними під себе. А 
бигацт ио н свою чергу ново ї я. іо 
на праві приватної влаещн-тп, 
яке і; дуже нееправед.іііііе, бо 
хто ен.тьнішіїй, хпіріший, білі,- 
іш бг гпічіпіі) і в іа і.тшнііі та бо і

— Ніяк! Рад. Союз того не 
Він іде своєю 

Там є .-поділ праці: ^дорогою і сміється з безсНль-

ДРУгу роботу. Ніхто не пере- 
працьовується. Поділ праці 
вле.кшує і приспішує працю.

— Чи можуть селяни Радян­
ського Союза, перейти на 8 або 
7 годинний день праці?

— Безуслівно, що можуть.
Скоро тільки дістануть доста- 
точну кількість рільничого 
знаряддя і машин. Тоді впо­
раються скорше з цьою самою 
працею. /-.-і— —

— Чи фактично є вже 8-го- так воно зачинає бути більше 
динний день праці на ріллі в 
Радянськім Союзі?

— Так, є. В радянських ве­
ликих фармах (радгоспах). 
Там є поділ праці так само, як 
в фабриці. I робітники таких 
розлогих радгоспів працюють 
тільки вісім годин денно так 
само, як в фабриках.

Тямити треба, що в Радян­
ськім Союзі є безперервний, 
тобто пятиденний тиждень без 
неділі. Такого як семиденний 
тиждень там нема давно. Рік 
є поділений на 73 тижні по 5 
днів кожний і в кожнім дні [землі, 
відбувається праця. За це кож­
ного пятого дня є для певного

кішадіііеькпп 
і не “бу­

дує" бріїтійеіку імперію,а рад­
ше г""... : І., -і
тіііеькііі буржуазії торгувати а 
т,>...... ;юслть відсотковою

___________ миниі, ПІН 
піднищпв та |ще думає на де­
сять процент пі двищити. (Тоб­
то пі; тепер, іанрикла і, на па 
рі черевиків, про що ми іпіеа 

фніере щпх чиео. і,
. . ’ ч........ 1. ціна іт'.Н'Пі. ічої.піці 

ці череііцкп ф'і.Бі, 
неї- — 
ьів 
цент митії, > уряду- комуністе Щось вигукнув, 

,  свої атаки по чу-Щннв пеньки Уіранш”. Ві ш^оіл-пия нїну'\о жоземпі воєшіі кораблі на ріці |підиявсії у відіЬвідь голос о- ип^іокунця шву в ( тримають у буреїшя й загнало “ганьба

Рі ках провінції Кіяпсі та і хруням", “гетй з панськими
і иі.іліі.пінкамп". Вийшовши на



“ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”.

Але заговоримо,
штучках

ь|адіївже дуже а

ся в

тим зробити

ФАРМЕРСЬКІ ГАРАЗДИ
Один череп є з Доростаючої

на

а

д. Я. п.

ЕЛЕКТРИКУ З ВОЗДУХУ

В

"готові"
°Д-

I

землі віт- 
Тоді тільки 
бездеревних

до виробу • 
бере електрику а 
Що винахід і іагеллі 
""і!, так хто знає, чи капіталі-і

До иоши-

мнль.
страшні, наглі

Число 48, ~

ЗЕМЛЕВІЇІ КОРЧІ НА ПРЕРІЯХ

людина, яка не вм ла будувати 
ик нині, меш- 

: І яскинях та 
кісти з диких 
-ірвала, а па­

кости там

А. В. Гил, дослідник одної 
ботанічної стації в Кю, заявив 
минулого тижня перед членами 

І для 
Поступу Науки, що незадовго

тепер пошукують за 
яскинями і печерами

Рікні наукові інституції ви- 
силаоть щорічно своїх вчених 
за пошукуванням таких знахі­
док в ріжнйх місцях землі. • І 
так, наприклад, канадійський 
вчений Дейвидсоні Блейк зна­
ходиться зараз в Китаю і там 
веде пошукування За старинни- 
ми слідами люднії і тварин. 
Він найшов два людські чере­
пи в одній яскині,!про які він 
висказується, що верства зем­
лі, в якій він їх найшов, мусить 
бути що найменше мільйон ро­

па стелі і 
:, так звані

ОНІМІННІ. І 
пшениці, і 
6І ІіаіІО|ІИ|,|| ", 
ну еііоею 
рік поїш

в твердий камінь-вап-

В місті Вікторія, в Бритіш Ко- повісти насамперед. До тепер 
ломбії, дуже гарно тепер меш- бгнки відмовлялися позичати 
кати, бо погода над морем є на бизнес навмисне, щоби вко- 
дуже гарна і через зиму бата- рстити суму грошей в обігу 

~у„„ „„ ,.а ча. І--1- ------------------- ■ --------- —*---------

. Одним’з тих, що має “гут гроші “тісними” (тайт моней). тему продукції для зискут

. апарат Нателлі та при помочи 
епі'о Піт 1менсм промінів світла добувати пря-

мо з воздуха електричну силу 
для порушування моторами в 
автомобілях, плугах, троках, 
по фабриках і т. д.

Про подібний винахід була 
мова перед пару роками з Злу­
чених Державах, але говорило­
ся, що патент закупили великі 
компанії, які вложіі.ти 
іпі доларів в нафтову 
е-іовіеть і попн не 'иіпуекаїотьібуло в Канаді досить і,

■ - го‘-о мотора, який банкирів, чому було їх 
Чу.

----- 4 Є тепер
позичати, а досі не ти бушель пшениці по 50

домівок штучно, я 
кала по печерах | 
в них полишала і" 
звірів, на які полі 
сом і свої власні

ДОБУВАТИМУТЬ
Часописи доносять про одно-

Іж ) р ’ *• *— —*■ ** — * - - •

С еверіо Нателля, котрий мав 
вшіаїітн спосіб, ні, звичайни­
ми лучамп (проміннями) сві­
тла ВІН ВМІЄ добувати електри-

Він при-

саджінок з урядових фармів в 
Індіян Гед, Саск.
зробити подання, отже апліка­
цію ще цеї осені, а вони на над- 
ходячу весну насадять потріб­
ну скількість саджінок тай на 
весну 1932 року вишлють за­
мовлені деревця.

Де є можливосте засаджува­
ти шпильковими деревами такі 
смуги попри
заходу і сходу. Від півночі тре­
ба зачинати перше, бо від цеї

вар підноситься в ціні. Панам 
банкирам ходило довести до 
обниження цін на. товарах, а 
головно на продуктах ріллі. 
Коли ці продукти будуть де­
шеві, тоді піде настув на за­
робітну платню промислових 
робітників. Тоді пани обни­
зать кошт продукції коштом 
життєвого рівеия працюючої 
кляси і зможуть продавати на 

по 
дешевших цінах в конкуренції 
до других капіталістів, однак 
із своїх зарібків, із свого зи­
ску, свого профіту, вони не по­

питові позичати грошей на слу- требують нічого обнижуватн.
Обниження коштів продук­

ції є зроблене завжди коштом 
обниження цін на рільничі 
продукти та на заробітну пла­
тню рільників і робітників фа­
бричних; словом, коштом пра­
цюючої кляси. Але свої зиски 
буржуазія не хоче ніколи об- 
низитн. Отже самі БАНКИРІ 
ПРИЗНАЮТЬ, ЩО ТО ВОНИ 
В1 ІКЛІ ПСУЮТЬ ГОСІІО ДАТ­
СЬКІ КРІЗИ В КРАЇНІ ЗАМ­
КНЕННЯМ КРЕДИТУ, тобто 
вкороченням грошевої суми в

Попівська біблія навчає, що 
бог сотворив світ перед 7,000 

і доказала, що пе­
ред 7,000 років існували вже 

На це треба міста та певна культура. На­
ука говорить і дає на це дока­
зи, іііо людина є 
дужй стара.

Сім і там відкопано череп з

ЛЮДИНА З ПЕРЕДМІЛЬОНА РОКІВ, 
зложила. ' Часом міг драпіж­
ний звір її там вбити і зїсти та 
полишити кости, головно твер­
дий череп, на долівці яскині і 
на це все вода накапала вер­
ству вапна, яке замінилося за 
ці часи 
няк.

Вчені 
такими 
Та відлуплюють поволі і обе­
режно вапняк з долівки і так 
дуже часто знаходять останки 
костей, черепи звірів і людини 
та ріжні інші предмети, які 
людина могла там полишити. 
Таким способом знаємо, як 
приблизно це могло бути дав­
но, бо вчені знають дуже до­
бре, як довго „менше більше 
треба воді капати на долівку, 
щоби наскладати таку то вер­
ству вапняка.

Знахідки знайдені в китай­
ських печерах Монголії вказу­
ють вченим, що вони мають 
около мільйона років. Як 
смішною показується тоді на­
ука біблії про створення світа 
перед 7,000 роками! Впрочім 
навіть кожний думаючий фар- 
мер, як копає в себе керницю 
на фармі, знає дуже добре, що 
верстви піску, каміння, глинки, 
клею і інші, які -він стрічає в 
своїй кернйці, мусіла нанести 
вода і вложити перед десятка­
ми або сотками мільйонів ро­
ків. Адже чисто обшліфова­
ний камінь водою сам не заліз 
в землю, ані господь не ліз ту­
ди пхати його, тільки вода за­
несла та осадила в намулі, 
який ствердів і став глинкою, 
клеєм і іншими верствами.

Так поволі світ освободжу- 
ється від неправдивого нав­
чання попів, зачинаючи вчити­
ся з “книги життя”, тоб то з 
самої землі, яка е доказом 
життя па ній вже від дуже 
дуже давних часів!

Сторона З

Треба розумітися на 
банкирів.

Як працююча кляса думає на 
це реагувати? Що думає тру- 
дове населення на це сказати 
панам банкирам? Чи далі во­
ни матимуть панування над на­
ми і диктувати нам життя або 
смерть?

Не одному далеко ліпше бу­
ло би відразу вмерти,, як мучи­
тися та журитися, що цілий рік 
працював він тяжко, а зараз 
нема чим себе одягнути, нема 
в що взутися, нема відповідно­
го харчу і податки за фарму 
не заплачені!

За це банкирі і другі буржуї 
можуть їздити собі по “ґут 
таймах” та сміятися в долоню 
з темних рабів праці, які на 
стільки нерозумні, що даються 
так визискувати малій горстці 
паразитів.

Коли це саме приложити на 
світову скалю, на кожну капі­
талістичну країн}', коли зважи­
ти, що в кожній з них при вла­
ді є дійсно банкирі, а уряди 
панські є тільки знаряддям 
банкирів, так побачимо причи­
ну світової крізи. Воно ніби 
ми говоримо, що в світі є над- 
продукція, а властиво в світі є 
зубожіння і підконсумція; лю­
ди не споживають стільки то­
варів, скільки могли би, як би 
мали більше грошей. А мали 
би тоді більше, коли би банки 
не стіснювали грошевого обі­
гу на це тільки, щоби спричи­
нити обезцінення праці рук 
людських та поставити пра­
цюючу клясу в безвихідне по­
ложення та в цілковиту залеж­
ність від капіталу. „

Тому кажемо, не штука ска­
зати, що панська кляса визи­
скує і жиє трудом, працюючої, 
кляси” як трутні ~в"~вулпт, я.те 
треба вміти доказати це, а по- 
вищі вискази панів президен­
тів банків дають власне на це 
докази, якими вони самі себе 
засуджують. Врни зас}’джують 
себе і цілу капіталістичну сис-

дші може
тонів води на 

• квадратових 
спричинює 
вені.

Опісля, скажім, за рік, засади­
ти від заходу таку смугу, а на 

■глугмяк Рївії^Ьтретлії рік зробити це саме від 
сходу. Де земля дуже рівна, 
там треба буде й серед фарми 
засадити таку смугу, одну, або 
навіть і більше в віддалі кіль­
ка сот ярдів одна від другої. 
Тоді' сила вітрів буде такими 
смугами засаджених дерев нев- 
тралізована і розбивана і во­
ни не здиратимуть так і не зду­
вати найурожайнішу почву 
землі. В тих деревах спирати­
ся муть насіння бурянів і тут їх ків стара, 
або ' птахи видзьобають, які

вати, або в тіни дерев не по­
сходять, а коли й посходять 
лекше їх там буде винищити, 
як на ріллі.

Поміч від птахів.
Маючи захист' ріжні пожи­

точні і співучі пташки зачнуть 
більше гніздитися і тим самим 
шукаючи за поживою винищу­
вати насікомих комах та ріж­
них шкідливих червів-хробів. 
Крім цього фармері матимуть 
і інші корнети від таких пасів 
засаджених деревами; своє по­
ліно, патик, орчик, штильвагу 
з часом і т. д.

Ці справи є так важні, що 
кцлн не хочемо, щоби врожай­
ні канадінські прерії замінили­
ся на пустиню Сагару (согара 
від согаряти), так вже цьої 
зими ми всі повинні поробити 
п.іяіпі до засаджування таких 
“вітроломів” та захистів здовж 
наших фармів. Вчені говорять, 
Що колись на пустині Сигарі 
були теж дерева і ліси та кор- 
41. але через невідомі причини 
вигоріло всьо, згоріло і тому 
навіть назва пустині Сигара 
вказує, що а нею сталося. Зго­
ріла. Вигоріли на ній лісп.

Не позволяїїмо ж "согаряти" 
лісам і корчам на преріях.

В Муніципалі Кеома, посоль­
ський округ Бов Ривер, в Ал- 
берті, Сіпіарська компанія ви­
гнала з фармів 110 родин, яким 
попередніми роками продала 
17,765 акрів землі. Вона за­
брала від них так звані “квіт 
клейм дід” цеб то писемні зре­
чення до тої землі і зробила 
їм пропозицію, що вирентує 
їм тепер їхні фарми на один рік 
з цим застереженням, що може 
кожної хвилі попродати ці 
фарми помнмо ренту.

Це довідуємося припадково 
з прочитання парламентарних 
протоколів підчас останньої 
спеціальної сесії парламенту в 
Оттаві, на якій ухвалено 20 
мільйонів на безробіття. Тоді 
промовляв в звязку з цими мі­
льйонами посол з Бов Ривер 
Гарленд і сказав про ці вигнан­
ня з фармів. Але на жаль нема 
піде сказано в парламентарнім 
протоколі, що посол ґарленд 
вніс внесок, щоби уряд прика- 
зав Сіпіарові звернути тим 

родинам запла- 
і за фарми та

і за ви- 
Інакше хай 

контракт власності!
, , . ’ -і зможуть

руки панам 1 Д‘’1.’*‘тися епРапедливости, коли

11:1 І’адшісі.кій Україні засі­
яли вже Ц мільйонів гекіа- 
І’"‘ ("Коло 28 мільйонів акрів) 

І Іайнільніе озимої 
1 як Що цього рок\ 
• ‘ласннуїоіч," Г.про- 

ниігнццеїо, па друї ий 
н "заііа іягь" цеіо.

С[і усунення всякого мита на 
товари з чужих країн, а коли 
панська влада не схоче усунути 
мито, усунути панську владу. 
Тільки тоді наступить порядок.

І ■ “ "

САМІ СЕБЕ ЗАСУДЖУЮТЬ

голори людини, який знаходив- 
таких верствах землі, які 

нагромаджувалися сотками ти­
сяч їоків. Вчені щойно на по- 

фенс від півночі розі ідо знахідок в верствах 
землі, які мають вказати нам 
на .ф'же а дуже давне похо-
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ДІСТАЛИ СВОЇМ ВЛАСНИМ БУКОМ

ми дістануться в 
капіталістам та і
створення великих фармів, 
яких можна буде завести 
дерну !
продукцію збіжжя.’ Тоді і
Канаді буде можна продукува-1 Г
ГИ ҐЇК’ІШ» -І І. НІІІОІІІ...! '

— -3 цеп- цім
тін га продавати на світових |нів ті

Відтягнули гроші 3 циркуляції. 11ІІНК:ІХ В конкуренції ДО других 10 000
.буржуїв, які торгують ншени- На перше питання треба від-|цею.

ють коштом других. Тому про 
це не станемо тут говорити.

Самі себе ошукали.
----- , Але заговоримо, як амери- крайности. 
американських буржуїв канськ; фармері самі себе ошу­

кали, домагаючися високої 
охоронної митової тарифи від 
свого панського' уряду та дав­
ши зловитися на вудочку бур­
жуазної агітації за високими 
митовими тарифами. Іменно В 
них цього літа була велика по­
суха. Не тільки хлібне зерно, 
але й пастівні трави, як коню­
шина і альфальфа та інші ви­
сохли. Треба би тепер пона­
сівати наново пасовиска таки­
ми насінннями пастівних трав 
та рослин, а тут такого насіння 
нема досить в Злучених Дер- 
 - Треба би спровадити 
його з чужих країн. Та як йо­
го спровадити, коли на него 
наложене є високе мито?

Значить приходиться тепер 
американським фармерам пла­
тити високе мито від свого 
власного запотребування. І до- 

американським фармерам бре їм так. Хай вчаться розу­
му та не домагаються високо­
го охоронного мита. Навпаки 
тепер між ними замітний є рух, 
щоби домагатися від уряду 
ухвалити закон хоч часово 
знизити мито на впровадження 
насіння пастівних трав. Інакше 
будуть вони змушені платити 
високі ціни за таке насіння, або 
Ділком його не-сіяти та випро­
бувати свою худобу, як нема 
^адії на! пасовиско навіть на 
фіідуючий рік.

' Американські і всякі інші 
фармері повинні освідомляти-

людьми і

НЕ ТРЕБА БУДЕ ПСУВАТИ ЗУБІВ НА ГОРІХАХ
ній рабівничій системі і дати 
робітникові та фарсерові від­
повідне винагородження за їх 
ТРУД- А

Над цим вчені люди не лом­
лять собі голови. Це мають 
зробити самі робітники і фар­
мері через повне обєднання 
своїх сил і через боротьбу з 
клясою пануючих. Одинокою 
наукою, яка принесе цим двом 
братам праці повне Визволення 
з кіхтів немилосердного капі­
талу, є сильна революційна ор­
ганізація. її пани найбільше 
бояться і тому вони старають­
ся затримати працюючу клясу 
в послусі і покорі- До цего 
наймають вони зграю агентів 
в ріжних формах.

Фармері і робітники мусять 
приготовлятися до остаточних 
боїв з капіталом, бо вони є не­
минучі. Треба горнутися до ро- 
бітничо-фармерськйл організа­
цій, треба читати свою робіт- 
нйчо-фармерську пресу, яка 
пише про панський визиск та 
вчить, як боротися проти ньо­
го. Треба гонити від себе тих, 
які стараються поріжнити ро­
бітників міста і робітників ріл-

нрандп-Ібцзнесменін?
ШН юнущнть ного і- 1 чом>’ Г0 Г’а'ЖИ вжо

реинч. а іже ' міліціонерські були? 
компанії тоді хоч хай зараз 
банкротують. Кому тоді про- 
.ча.'іу гь нуг.тіі, нафт і газоліни?

Перед пару роками амери­
канські фармері, звичайно, як 
фармері, що не хотять поду­
мати глибше, послухали хи­
трих і 
та зачали домагатися охорон­
ної митової тарифи на всі ріль­
ничі продукти з чужих країн. 
Буржуазний американський у- 
ряд з великою охотою дав їм 
цю охоронну тарифу- Два се­
натори, Смат і Гавлі, внесли 
законопроект, щоби наложити 
високе мито на худобу, збіжжя 
і інші рільничі продукти з Ка­
нади, Мексика, Аргентини і т. д. 
Американський конгрес і аме­
риканський сенат ухвалили цей 
законопроект і він став зако­
ном.

На канадійську пшеницю на- жавах. 
ложено 42 ц. мита на бушель, і 
наложено високе мито на ху­
добу, мясо, шкіри, словом аме­
риканський буржуазний уряд 
обгородив американських фар- 
мерів високим митовим муром 
від решти світа і здавалося, 
що 
повинно було стати добре. По­
винні мати високі ціни на всі 
рільничі продукти. Тимчасом 
ціни на рільничі продукти аме­
риканських фармерів пішли 
тим самим шляхом, яким пі: 
шли ціни на рільничі продук­
ти у всіх інших капіталістич­
них країнах. Впали на долину.

Причини упадку цін є відомі. 
Працююче населення капіталі­
стичних країн, яке всячини по­
требує і всячини найбільше 
споживає, збідніло через ве­
ликий панський визиск. Мале 
в порівнанні число банкирів, сн, отже вчитися, та домагати- 
багачів збагатіло, а величезні 
маси працюючого народа зубо­
жіли. Це ж є доба капіталі­
стичного визиску і тому так 
мусить бути, що одні багаті-

і кліматичних умовин буде ПОТреби їх лущити.
Це буде мати велику користь 

ц торговельнім змислі, бо в Ка­
ліфорнії наприклад, є баТато 
родів горіхів, які не мають ні­
якої вартості! в торговлі, бо не 
оплачується їх лущити.

Хочемо сказати, що цей по­
ступ в науці не принесе фар­
мерам ніякої корнети. Вони 
каліфорнійських горіхів їсти не 
будуть, бо не мають за що ку­
пити.’

Є на фармах так звані воло­
ські горіхи, якими фармерські 
діти псують собі зуби. Як би 
так зробити, щоб вони росли 
і самі пукали, тоді бодай мен­
ше фармерські діти терпіли б 
від болю зубів.

З кожним днем чуємо про 
великі поступи в науці, але ко­
ли то ми вже вчуємо, щоб та 
наука винайшла спосіб, в який 
можна положити кінець ниніш-

мі.іьйо-1спричинив, що вони були ті- 
ироми- сиі? Адже грошей і перед тим 

в руках 
і мало

Не тільки обнизнться заро- 
Г' 
рільничих і фабричних, але ба- 1'10блеі1І1и землі.

“слабих" фармерів, задов- І

між деревцями будуть перебу- дівчини. Череп в н найшов в 
камені, який сформувався 
дні яскині. В печерах і яски- 
нах, відомо, що із стелі капає 
просичепа ріжним}і мінерала­
ми вода: найбільше з розпу­
щеним вапном в ній; і це спа­
дає на долівку печери та з ро­
ками є накипи і 
на долівці печері 
сталяктити і сталігміти. До­
лівка печери може мати в собі 
які предмети, або які сліди 
життя. Відомо, і ю первісна

Отже бачимо, шо це не є 
припадкове, що є крізи та_о 
ниження цін. ЦЕ Є ПЛЯН 
РОБОТА БАНКИРІВ. Це маЄ 
на діли зробити працюючу 
клясу більше залежною від па 
нуючої кляси. Це є капіталі 
стичний визиск доведений до

бо нема кому звернути нам у- ,.....
вагу, що ми нерозумно роби- Брнтійського Товариства 
мо. І колись наші діти-накля-] "
путь нам цілком заслужено, що буде можна продукувати горі- 
ми не вміли зберегти врожай-- хи> які будуть самі пукати і не 
ПОСТИ і 
канадійськпх прерій, які на ща­
стя чи нещастя попали в на­
ші руки...

Яка рада на це, питаєте?
Рада є, тільки треба хотіти 

застосувати її в нашім фарму- 
ванні. Треба абсолютно запе- 
рестати винищувати ліси і кор­
чі, а навпаки захоронювати їх 
перед вогнем. Де з півночі і 
заходу нема ніякого стриму 
вітру в формі дерев і корчів, 
там треба таки серйозно взя­
тися до засаджування хоч на 
кілька рядів попри “фене” де­
рев таких, як лоза, верба, оси­
ка, трепета, клені, берести, ясе­
ні ,рябина, карагана або сибі- 
рійське горохове дерево та 
інші.

Природне залісення.
В деяких околицях де ще не­

далеко є ліси, така мала смуга 
землі й сама залісилася би, ко­
ли би загородити її дрогом від 
поля і не допускати живого 
скота та вогню. Лоза, верба, 
осика дуже скоро ростуть як 

..........    . дати їм нагоду. В інших ви- 
самій ріллі було фадках треба старатися дістати років. Наука

, Поза це, що в Канаді і в ін­
ших країнах існує зараз госпо­
дарська кріза спричинена пан­
ською господаркою визиску, 
кожна країна- зокрема має ще 
питомі собі проблеми від­
носно рільничого промислу.

Канада має також такі окре­
мі проблеми. Одною з них є 
буряті, а другою здування го­
рішньої врожайної почви землі 
вітрами. Про буряни і їх ви­
нищування писано було вже не- 
раз і ще буде писано іншим 
разом, а тут хочемо поговори­
ти про землевії, тоб то про зду­
вання землі вітрами.

Старші фармері, які осілися 
на преріях перед війною, коли 
ще прерії мали більше корчів і 
лісів,'тямлять, ЩО тоді не бу­
ло стільки здування 
рами, як є зараз, 
на полудневих 
преріях здирав вітер горішню 
почву землі, якщо вона була 
зорана чи то в літі, як свіжа 
прерія-ораниця, чи то як па- 
рина, чи на весні, як ще не по­
сходило засіяне збіжжя.

Корчі були потрібні.
В тій смузі прерій, де-були 

корчі і ліси, вітри не мали си­
ли здирати землі, бо власне ці 
корчі розбивзли і ломили силу 
вітрів, айві 
більше органічних частин, ко­
рінців, стебел трави, зігнилого 
листя, тощо, які вяззли рззом 
частини землі та не давали її 
вітрам здирати. Також в та­
кій ріллі з органічними части­
нами і заслонюгочими її ліска­
ми та гаями і кущами було 
більше вогкости. Отже і сам 
склад почви землі був інший 
і скількість вогкости більша.

Дерева і корчі та хащі -недо- 
пускали вітрів і вітри не вису­
шували так ріллі, верхня почв-і сторони найбільше віють вітри, джеі^ія людини, 
не була така спопеліла і кріх- 
ка, трималася ліпше, тому лед- 

рами. ■ ' ’ >(
І-.'ЇИГ.

Неповернена втрата.
Зараз положення змінилося. 

Одні фармері з примусу, щоби 
зробити життя, інші з жадоби 
збагатитися, стали видирати 
корчі і ліси та кущі, стали ора­
ти це все і так ограбили прерії 
з перепони для, вітру, що нині 
вже в середніх та навіть в пів­
нічних смугах прерій вітри 
здирають землю і заносять 
найврожайніші її частині сві­
тами; не тільки це, але оголо- 
чена з дерев і кущів земля ста­
ла суха, стратила свою вог­
кість.' Врешті нічо тепер не 
спиняє вітрові розносити по 
всіх преріях ріжні преріжні на­
сіння буряків, які давніше не 
були навіть відомі на преріях.

Не тільки бурянів розносять 
вітри по полях прерій, але та­
кож всякого рода мікроскопіч­
ні заразки, як сажа-ржа; сиітий 
і т. д.

Третя, і то дуже важна, 
справа є, іцо давніше в корчах, 
лісках і гаях гніздилися ріжні 
корисні рільництву птахи, які 
визбирували шкідливі комахи 
та хроби, але коли чоловік зни­
щив їм притулопище, вони му- 
сіли відлетіти дальше на пів­
ніч, де іце є дерева і корчі для 
них, а прерії лишилися на по­
талу ріжним шкідникам кома­
хам і хробам.

Мільйонові шкоди.
1 ільки одного цього минуло­

го літа комахи і хроби зробили 
на мільйони доларів шкоди 
фармерам в преріях. Деякі го­
ворять, що половину засіяного 
зерна знищили хроби дротя­
ники (паї рвормс), гусениці 
(кат ворме) і т. д.

< лоном через шину нерозум­
ну юсіїодарку не тільки є піко 
ли під вітрів і здирання вро­
жайної почин землі, але також 
величезні шкоди під комах і 
хробііі, під ржі-сажі і під сні-1 
'піні, від посухи г.і під сили сн- 
•іепнпі ріжних іа.і.пі.ісіїї буря- 
Чіп! Опак ми господарю!мо,

він вміє добув 
ку з етеру у воздуїі. 
ПОМОЧІ того шшіходу ненів 
норуїшггп мотор ’та СІІІТПТ„ 
■ шмііу через цілі годнш,. Вче. 
ні, покищо, дніі.ті|-|,еи 3 при. 
зирсгпом на його шпіахід, а 
•НН сміється з них Іа далі с110е. 
рооніь.

Якщо дійсно це нншіхід є 
нр.івтиіїнй, 1ак цеіснрнчиингь 

‘чиі иереворог у ІКІ,ІПП.. 
1"’ ви уявні, собі п.о.к,,. 
‘І’1'"'1 "''чічі вуглі 11е треба 
"а""" ‘•"''Ліну, и» треба йу- 
•‘Уч-ии електронні на Подоиа- 
•чі\. Нііегарчнп, за|рИип „цец

Сіпіарові 
фармерським 
нені ними гроші 

бітна платня обох робітників. 1110011 СІІ’йір заплатив їм

гато “слабих" фармерів, задов-ідае 1М 
жених, побаикротує, а їхні фар- і ^ірмері тільки тоді

‘ руки панам ’ ------- , ™.ІН
послужать до ■',а'1’имуть п°слів, що ІІе будУть 

' . ‘ , на: С11,;бітися" робити такі біль- 
ЛІІНІХТИ М().рііовицькі внески в папських 

мапіпііову фармерську І п:,Рл«ментах.
дію збіжжя. Тоді І в1 ----- ———-

В ІНДІЇ є такі зливи, що в Од. 
впасти 7 більмо.

площу в 
Це 
по­

продавати на світових ; пін

.-1 міжчі туди з’їздяться на добрі 
си. г''~................ —- - - ‘
тайм” є сер Герберт Г<|лт, пре- Яг грошей мало, товар тратить 
зидент Роял Банку. , Він ска- в ціні. Як грошей більше, то- 
зав відносно канадійсіжої крі­
зи, що “ми досягли вже дна 
і тепер наступає зворот”.

Інший президент банку, сер 
Чарлс Ґордон, голова імонтре- 
альського банку сказац відно­
сно крізи таке: “Тепер'нема ті­
сних грошей в країні. Торгов­
ая Канади потерпіла трохи, 
завдяки низьким цінам на то­
вари рільничі, але зараз є ліп­
ший настрій. Відновлення тор- світових ринках свої товари 
говлі надходить, але воно буде 
постепенне. В країні є досить 
грошей вже на всякий бизнес 
і ми (значить банки) е завжди 

шні торговельні підприємства”.
Ви тільки подумайте над 

словами цих двох визискува­
чів. і

Тепер вже є гроші ца слушні 
торговельні підприємства, ка­
же він, а перше не було? Як 
не було, то чому не було? Які 
то є “слушні торговельні під­
приємства”? І чому то тільки 
говориться про торговельні 
підприємства? Чи фармуван- 
чи це не є підприємство? Чо­
му не говорить цей шш, що 
вже є досить грошей Для всіх, обігу, 
отже і для фармерін? Чому 
тільки для торговлі? Далі, як­
що ДОСІ вже не було досить 
грошей І ВОНИ були “тісні", то 
чому ВОШІ були тісні? Хто
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коли

це їх робітники,

лають працюючу кля- їм кажуть фарме-

пощінні уважати

в

К.ІЖе,

ЯЛЬПИХ 1 
фармерів,

мав ніяких 
. не мас їх

писали в 
являється

--------- 1 у, фор-
Чи фармері приготовля-

•' в Канаді повинен бути
і бп.ніес. Щоби, бо- 

панн не нобан-

фармерів. От хоч би 
фіни на пшеницю впа-
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Винні томі' са-

партії, за
розщипалися ?-• 

виборів 
♦ Щоб ВОНИ

на якогось Ворда! 1 
автомобілі

Увихалися під. 
ліберальний

Пани
су за ргбів до праці ііа них і 
більш зі нічо.
мі працюючі, що не мають від­
ваги боротися за справедли­
вість. Цояться, не знаючи, що 
всіх працюючих є така велика 
сила, таїе могутнє число, що 
як би всі-------- -----
у ЦІЙ СЛІП 
ВТОПИЛИС1 би.

Длятого панська кляса ніко­
ли не хоіе рахуватися з дома­
ганнями 
й зараз.
ли до то о степення, що не бу­

ка раз сплюнули, то 
ні всі пани відразу

Чн підновили ви
шо як би не сг,і.ю

..^дРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, 

1-І є д а в н о в “Фермерськім 
Життю” була поміщена редак­
ційна стаття, в якій ми виска- 
зали свою думку про учителів 
на фармах та про знижку учи­
тельської платні, яку фармері 
хочуть перевести, бо па їх дум­
ку теперішня учительська пла­
тня на фармах є за висока, ко­
ли її порівняти до тої ціни, яку 
фармері одержують за свої 
продукти.

Ми старалися пояснити фар- 
мерам, що учителі, це умові ро­
бітники. Це сини бідних фар- 
мерів та робітників, яких бать­
ки дуже часто зрікалися куска 
хліба, щоб тим способом утри­
мати своїх синв в школі і дати 
їм нагоду покінчити вищі шко­
ли, дати їм нагоду стати учите­
лями і мати забезпечений ку­
сок хліба навіть тоді, коли бід­
ні (фармері, що платять п< дат­
ки на утримання учителів, самі 
його дуже часто не мають.

Ми писали, що не від платні 
учительської треба фармерам

Лли'Гн І|Х><іІПШл, ...........
авішіійші.х К іюбів, маг 
ВОЄННОГО рсМіТ.1,1, .і,,

ФАРМЕРСЬНЕ ЖИТТЯ
часопис для українського фармерства в Канаді — виходить кожної есрсдіь 

Видає Робітничо-Фармсрське Видавниче Товариство, заінкорпоров.
в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня міститься в Украінсь 
бітничім Домі, на розі вулиць ІІричард і МекГрегор, у Вінніпегу, іутоі -

крізу, але від тих, які рабують 
•фармерську працю, себтр від 
банкирів, моргеджевих кампа- 

.. , ній, компаній рільничих зраря-
будутб спричинювати дів> заліЗНичих компаній іт.. іи.

Так ми писали тоді, того при­
держуємося, і зараз.

Однак миі казали фармерам, 
що учителі,'і
плачені їх податками, нанпмані 
ними вчити в школах і тому, як 
робітники, учителі мусять ро­
бити те', ще
рі. Не кожшй фармер зокре­
ма, але всі оармері разом, або 
бодай більїі ість з них.

Це значить, що учитель, бу-

і зво­
дять зараз за своє існування. 
Як би ці нерозумні учителі за- 
естановилися хоч трохи над 
своєю шкідливою роботою, го 
з них бу'лй’ б ще колись люди; 
Як би вони застановилися, що 
виступаючи проти фармер- 
ського руху за краще життя 
вони шкодять не так фарме­
рам, як самим собі, то тоді 
певно зрозуміли б, що їх обо- 
вязком є помагати фармерам 
боротися за краще життл, а не 
класти тій боротьбі ріжні коло­
ди під ноги. Вони старалися б 
поширити в своїй околиці ро- 
бітничо-фармерську пресу, бо

чаючи звернену таксу і прода­
ні уділи, призвели цілу суму 
зиску до $1,638,348 в порівнян­
ні до минулорічної суми $1,733, 
108. По відтягненню премії на 
викуплені уділи, на першорядні 
дивіденди або так звані префе- 

, на дивіденди від зви­
чайних уділів і комісового від 
продажі уділів, лишається чи­
стий зиск в сумі $800,148 в по­
рівнянні до минулорічної суми 
$710,318. З попередніх років 
було нерозділеного чистого зи­
ску $5,598,146, що разом зро­
било $6,398,294.” 
' Г ' ' V ■■■ '

А тепер ми запитаємо фар­
мерів, що вони думають про ці 

. -ТАК РАБИ НМЕІИІЬСЯ

( Ного часопису? Чи зібрали
- 1 та поширювати свої і  

і ви свою за.іег.ііеіь
...
п<»,ч\ МИЛІЇ ВИ ЦІН) це 

сшінсу, пі! не зиа ш г»ц правди?
Іірш.ітмо, то урвд панський каже, що це <• 

іадовжеіінм фармерам, 
іігіїкц і ш

ціолісіу дописками,
своїми премудрими 2 
Насамперед мусимо 
що не мав відваги і- 
своїм іменем, 
ми знаємо 
ра”.

си працюючої кляси, тільки 
вона показує правдивий шлях 
до кращого життя.

Та замісць того, деякі учите­
лі виступають скажено проти 
"Фармерського Життя”. Вони 
кажуть, що це комуністична 
газета, яку фармері не повинні 
читати, бо вони не комуністи, 
але “газди” з ласки пана бога 
та панського уряду, який дав 
їм гомстед за $10. Вони нічо­
го не кажуть, що за ЗО років 
тяжкої праці фармері не доро­
билися нічого на тім гомстеді. 
який уряд дав їм майже без­
платно. Вони нічого не кажуть 
про те, що 30-літпа фермерська 
праця втопилася в бездонних 
кеїпенях канадійських капіта­
лістів, а бідні фармері найшли­
ся зараз над берегом крайннх 
ЗЛИДЩП ! нужди. І Іро це ВОНИ 
не говорять, бо про це їм „е 
говорено в буржуазних 111КО. 
лах. Там їх вчили, що нони на­
ші, щось вищого від робітника 
аоо бідного фармера і не по- 
”ИІ"" жити з фермерами 
ЯКИХСЬ ОЛПЩІІХ

1 1а днях наша р 
рпмала під одного 
околиці Егелбеу 
ВОГО фонду 
Життя”. 1 (ей 
редилатником 
Життя" не

Новинка. , '
"Монтреал, 21-го жовтня.

Трошки менший зарібок пока­
зує річний звіт фінансовий фір­
ми Інтернешенал Милинґ Ко. 
за рік, що скінчився 31 сер­
пня. Звіт показує деякі кон­
структивні зміни. Головні між 
ними є: збільшення оборотно­
го капіталу, сплачення решти 
моргеджу в сумі $402,500, яке 
лишає компанію без всякого 
довгу, а в додатку збільшено 
резервові фонди на удержуван­
ня заводів, на знецінення через 
зуживання або так звану де- 
преціяцію і на непередбачене.

По відтягненні певної суми 
на доходовий податок, чистий 
зиск вказує суму $1,463,693 
проти суми $1,564,719 в попе-

ви по шкільних годинах. 1 ко­
ли вони працюють довші годи­
ни від англійських учителів, то 
тим самим їм иаежиться біль­
ша платня. Та багато україн­
ських учителів майже зовсім 
не вчать української мови, хоч 
беруть за це гроші. Одні не 
вчать, бо кажуть, що чуються 
умучені по четвертій годині, не 
мають сили довше вчити. Інші 
не вчать, бо самі української 
мови не вміють, не мали наго­
ди навчитися її в Канаді. Є ще 
такі, які вчать дітей україн­
ської мови, себто правопису, 
та граматики з україньских па­
тріотичних газет. Ми знаємо 
випадок, де учитель казав фар- 
мерові, що він мусить перед­
платити для дитини “Укр. Го­
лос”’, бо інакше він не буде 
вчити його дитини української 
мови.

Ця трета категорія учителів, 
про яку ми недавно 
редакційній статті, 
найбіьшою колодою на дорозі 

зачинати, щоб усунути ниишну тої боротьби, яку фармері

числа? Міжнародна млинова 
компанія, (Інтернейшенал Ми­
линг) це компанія, яка переме­
лює фармерську пшеничку в 
Канаді і Злучених Державах. 
Звідки то вона набрала тих 
мільйонів чистого .зиску, хоч і 
дивіденди поплатила, і пенсії 
менеджерам та цілій череді ін­
ших офісників, хоч на ріжні 
резервові фонди і на податок 
відтягнула? Чиї це гроші? 
Або іншими словами, чия це 
кривда, ці нерозділені ще міль­
йони і ці, які розділено вже 
між неробів шсровців тої ком­
панії?

Чому-то ці млинові компанії 
не мають крізи? Чому то крі- 
за є тільки для фармерів та ро­
бітників? І чіі то “так бог дав”, 
чи може так пани капіталісти 
зробили, що для працюючих є 
кріза, а для дармоїдів є міль­
йонові приходи? Як ви думає­
те, читачу?'1 Скажіть! Напи­
шіть! Заговоріть! Бо якщо це 
ніякі “божі” тільки людські 
порядки, так перед нами всі- 
ми є питання,' що якщо одні 
люди, звані пани капіталісти 
або буржуї, могли собі присво­
їти право визискувати других 
Ліодий, так- другі люди, звані 
працюючий,народ, -можуть ці 
панські права, закони і приві­
леї та всі панські порядки усу­
нути, а встандрцти свої — такі 
які не і 
кріз! Чи не так здоровий ро­
зум диктує?

Вже кількома наворотами писали ми про наближаючуся 
небезпеку війни. Може деякі наші читачі вірили, а може й не 
вірили. Таким, котрі не вірили, або ще далі не вірять, хочемо 
звернути увагу, на допис, поміщений в іншім місці часопису про 
те, як буржуазія в місточку Асіпібоя, Саскечевап, під проводом 
попів, старається організувати військову частину в себе і це та­
ки в кілька день пізніше по святі “Дня Перемиря” та “Дня По­
дяки”. . а

Підчас свята Перемира піп виголосив дуже гарячу миро­
ву” промову висловився рішучо проти мілітаризму, інший го­
ворив про це, що з останньої війни вродилося поняття інтерна­
ціоналізму, але нишком, поза плечі маси, ці самі попи мають 
припоручення організувати воєнну підготовку. Такі слухи хо­
дять, іцо вони мають таке припоручення. Звісна річ, ніхто не 
може цьогс  ̂доказати, бо буржуазія хитра, як змій... < |

Ми писали, що коли буржуазія зачинає говорити про “мйрї
— ого! Тоді стережись! Тоді напевно вона готується до війни. „ ...
Нині всюди нарід праці говорить, що “щось мусить статтися’| реднім році. Вирівнання, вклго- 
Щож мало би статися? Перед чим

Кріза є всесвітна. Не тіль­
ки вона в Канаді. Фактично 
вона в Канаді ще є найменша. 
Треба знати, що діється в пе- 
релюднених європейських кра­
їнах. Там вже на вулицях ба­
рикади- і кров робітнича дієть­
ся... Діється і окроплює щораз 
то більше свободи!

Вона мусить политися і в 
Канаді і висвободити працюю­
чих, цей раз вже раз на зав­
жди !

Пани говорять, що нужда і 
голод рабам належиться, а ра­
би збунтуються і скажуть своє 
останнє слово...

-■) сказати, 
підписатися 

ломимо тою 
імя цего “професо- 

Нам вдалося це 
цілком припадково. I- 
стороні ЛІСТИ, де 
писане і 
учитель 
рити 
ся, іс­
нував 
лювання 
ходи, 
рив, тому і 
переставати 
тут, С_ 
мав, що 
тя” і.
від фармера, а не від пана про­
фесора”. Що це фармер,. яко­
го обсіли злидні, перестав ві­
рити комуністам. Та хоч пап 
учитель кінчив якісь школи і 
має від панів цертифікат на 
альгебру, фізику та історію, то 
не має він здорового хлоп­
ського розуму, бо як би мак, 
то підписався б своїм повним 
іменем на згаданій лісті і як 
людина чесна сказав б.и отвер- 
то: “Я не годжі'ся з напрям­
ком вашої газети і тому не по­
силайте її більше до мене. Так 
робить чесна людина, але вид­
но, що в цего пана учителя 
честь не грає ніякої ролі. Він 
написав на лісті кілька дур­
ниць і не мав відваги під ними 
підписатися. Звичайно, як 
“відважний” патріот.

Дальше цей самий пан учи­
тель каже, що “Фермерське 
Життя” цілих шість років бу­
ло на услугах жидів; що воно 
є газетою підтримання кнрин- 
них одиниць; належить до тих, 
хто їм диктує з Росії; працює 
для тих, хто їм платить; мину­
лих виборів помогло вибрати 
колсерватів; коли потребує 
грошей, то і фармер йому то­
вариш, а вкінці впалив таку 
фільозофію: “Чим скорше 
скрутить голову; тим краще 

•буде для .працюючих";' ■ . ~ —
Такі “мудрощі” потрапила 

видумати цертнфікована голо­
ва пана учителя. Цей побож­
ний пан учитель закинув "Фар- 
мерському Життю” “сім гріхів 
головних”, однак і тут він не 
думав, що пише, бо сказав од­
ну’ велику правду, а іменно: 
“Фарм. Життя" працює для 
тих, хто йому платить".

Це ми самі нераз говорили, 
говоримо і будемо говорити. 
Так, “Фермерське Життя" пра­
цює для тих, хто йому платить, 
значить, хто його своїми цен­
тами утримує, а цим хто є сві­
домі українські фармері в Ка­
наді. За їх гроші воно вида­
ється, їх інтересів воно боро­
нить, перед ними воно здирає 
маску з лиця таких панів учи­
телів, як повнщиіі, бо такий 
учитель, це агент панської кля­
си, це людина, яка плює в ли­
це свому рідному батькові за 
те, що поміг її ВИЙТИ В ЛЮДИ.

Болить цего пана учитель те, 
Що “Фермерське Життя" ви­
ступило підчас минулих доміні- 
яльних виборів проти всіх 
панських партій. Ллє пай учи­
тель старається обернути кота 
хвостом і говорить, що воно 
помогло вибрати копсерватів. 
Ану, пане професор, протріть 

число “Ферм.
часу і докажіть

Ану, пане і . 
°чі, дістаньте 
Життя" з ТОГО 
Фармерам, де “фарМ. Життя” 
говорило фермерам, щоб воші 
голосували на старі папські 

ЯКИМИ ви так дуже 
минулих доміні- 

1 та агітували 
голосува- 

хоч як 
в око-

так зараз справи сто- 
і очікують якоїсь роз- 

ВЯЗКИ. Але її не буде скоро... 
Принаймні не буржуазія її роз- 
вяже... (Остання новинка каже, 
що банки вже перебрали кон­
тролю пулу, встановили свого 
менеджера в пулі. Зам. Ред.). 
'Але це крізи не розвяже.

Розвязка є в руках тільки са­
мих працюючих. В руках ро­
бітників ріллі і фабрики. Хо­
чемо вірити, що вона таки кон­
че колись мусить наступити, 
хай тільки кріза потисне трохи 
ліпше...

патріотичні ;■■■ 
лиці Етелберт 
час виборів, то ліберті ніг-

класи.

оцінювати 
вище згада- 
дати собі з

нічим 
братом 
капіталістичної 

фармері вміють 
таких учителів, як 

' потраплять 
ними раду.

ли такі н ізькі ніколи протягом 
шіх років. А впали 

вони наслідком невдачі кана-
Є 1 І" о/хч/-

бути “перебоєм” (динамітом, 
як він' кізав) бритійський ри­
нок виключно для канадїйської 
пшениці,; яка приносить кана- 
дійській і; буржуазії найбільші 
зиски. ;

Побачили зарядовці капа- 
Аіяського пулу, що при та­
кій ціпі пулові неминуче гро­
зить смерть, і вдалися до про- 
нпіціональппх премієрів, щоби ......... ..
рятувашг ситуацію. Премієри дійс1,КІ'1х 
<амі є бфспльпі, бо тут не уря- 

іДИ пЬоВншії. :ніі III» іКп «. *

дучи фарме[)ським робітником, тільки вона бореться за інтере- 
ие повинен де!рти носа догори, 
не повинен дивитися на фарме­
ра, як на щось нищоГо від се­
бе, але на людину, яка годує 
цілий світ, яка найтяжче пра­
цює, яку Найбільше визиску­
ють ріжні паразити. Чесний у- 
читель ,який хоче чесно відро­
бити свою Місячну платню, не 
замкнеться в чотирох стінах 
шкільного будинку. Ні, пін бу­
де працювати поза школою, 
він стане провідником між фар­
мерами, він буде брати участь 
у всякій визвольній боротьбі 
бідних фармерів, яким шінішпа 
капіталстична кріза не дає ди­
хати. Всякий учитель, який ви­
ступає проти того руху, дає до 
зрозуміння, іцо він не хоче ба­
чити фармера вільним, не хоче, 
щоб той біДпий фармер діста­
вав за свою працю відповідну 
заплату, заплату, яка дала б 
йому змогу жиги, а не тільки 
мізерно існувати. Такий учи­
тель, це людина, яку фармері 

за свого во­
рога, а не за приятеля і дорад­
ника. Такі ічителі стараються 
класти всякі мож.'іииі колоди 
на дорозі шіавольцого руху.

Коли уЧптель старається 
чрацюиатц не тільки п школі, 
але її поза нею, фармер знає 
оціїїпги тчжк\ працю учи- 
іе.ія. Іакщ-о учителя фар­
мері ,іюб.тя|Ья поважають його 
і навіть готові дати йому кіль­
ка доларів па місяць більше, 
Це є факт, що українські учи- 
іе.й перуть вищу платню під 
зпі дійськпх- бо‘воші зообвя- 
■’уіоться вчити української мо-

винайти 
На першій 

мало бути ви- 
імя колектора, цей пан 

, написав: “Перестав ві- 
-і комуністам”. Розумієть- 
що пан учитель, який не від- 

ЗЛИДНІВ, бо окрім учите- 
має він ще й інші до- 

ніколи комуністам
і не було потреби 

[ їм вірити. Але 
бачите, пан учитель ду- 

редакція “Фарм. Жит- 
буде думати, що це лист

повідомляєте
щоби, ще ноші
прип"ГЩ,Ш0,'11Х Л° <,|’,':,"із:|Фі і До’боротьби

Чи використали ни ; '
часопису, який розкриває правдиве

Г .
: ДЛЯ Піддер;
далі ісііуііапі та поніиркшати спої ші.іиіш, к'іГе’ї.'шшмн'А1Н Флої доміпії. іба!
’,аМ"- 1,1 "" З ч соп ш . о • , Оче,,и^Ф Ф» нажна для ці. сіп бц

с-' ійого/ Чи нідиопплп М.Т..Є , Як Фармері на за- "
і лідмочіїп рікт Чи подумали Ш1 ||р„ щ,, Ш(, )1(. (||1 ’|и. 11 "є кіпоть доларів, ноші ііе'дову

Ііішь'тдщ'щ,:’ ущи'Хжші каже, Іи. м,и. ' І1*"

'“'"“'"але мас' л ..а

'""ким, мас |Ч па рещт.щію ; піц. 1Ю’"1 и'1"о- припаїинй риз
.і чіоїх фабричіпк раош ро-]Роиц господи,

=======7===^ . пиу приміщення ДЛЯ НИХ. Має також па
евкові частини та йабуд^^^нків і стаіілеНИИків та припят- 
ВИСОКІ пенсії ДЛЯ СВОЇХ Р і будову НОВИХ тюрмів та н.
ників. Має на збільшену п'тЕРЕСІ пді-іуЩЧОЇ КЛЯСИ, але 
всякі ІНШІ видатки, . для працюючих має палки і кулі... 
„роти інтересів ада'мае гРощі, бо здерла з нас

Пригадуймо, шо п.1^ . зд ц. наші гроп1і забезпечує собі 
в формі ріжних і бт0 хоче забезпечити за собою посі- 
свій “стан посідав , п оючої кляси МаєТків і добра. Чи 
даная зрабовани д Ци фармері „е оСВідомляться і не
фармері на це поставляуь сильного опору?
зорганізуються та фактиЧ[[0 щОйно зачалася.

Пригадуємо вр , ц.и на іьиич. продукти та в фор- 
Це, що досі є в форм У очаток. Чи фарМері приготовля-

бітників від праці. А тоді ці 
робітники не мають за що ку­
пити фармерських продуктів і 
тоді загальна всеканадійська 
кріза заглядає всім в вічі. Пра­
цюючим заглядає нужда і го­
лод, а панам революція! Таки 
так, революція!

Федеральний уряд сказав 
іменем пана Пірлея, заступника 
премієра, іДо він абсолютно ні­
чого не може для -фармерів 
зробити. Гїірлей сказав, що він 
телеграфував і телефонував до 
Бенета в Британії, але Бенет і 
слухати не хоче про заґаранту- 
вання фармерам сталої ціни за 
пшеницю, 70 центів за бушель. 
Бенет говорить, що фармері 
вже досяглн дна крізи і неза­
довго викарапкаються з того 
дна... і,, .

Пул завіщив вже банкам око- 
ло 25 мільйонів доларів, що 
платив фармерам вищу ціну, 
як є зараз, „а світових ринках. 
За пі мільйони поручилися 
провіїщіональні уряди. Але 
вони не хочуть далі ручитися, 
бо це “справа цілої домінії”. 
Я наслідок цього відмовлення 
премієри поїхали ще до кана- 

- : богів в Торонто і 
ДЧ піїовіщії, ані не фе^ль-'їшчТ1, ‘Ц°бП ,Іа""Г'Ш 
ішйепч-/,- I а п'л віддавати гроші. Боги

місяць листопад па кампанію для свого Ібапкппі н’ ' пидалн 11 С1ІОЇХ ча’
• ’пще шшіп буржуїв і ї'п^Хієр^ аа''ву. ЩО покищо ще

я-і ш'ію.и і кріШ. сани ..() ■. (111 ‘'Муть ;ц,пнірати. Ллє що-• Д ія піддержання ■ Зв в^’іЗГиГ В-и ж шЛшиклнІ
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| Пропонуй [|,єн створити урн- 
УстццоїЦ для продажі

, • ,; ‘ч ці .і по чіл, и.іе \ рядсхідної Ка- Бенет, „ , ' '. і и,ча не хоче і слухати про 
І гак\- установу, бо це, мовляв,

фармера і 
фармерами 

зносинах.
редакція от- 
л учителя з 

рт лісту пресо­
ва "Фармерську' 
Учитель був пе- 

“Ч’армерського 
тому, що він з цим 

годився, ^ тому, щоб знати, що 
пише ’Фармерське Життя" 
про таких, як він. Будучи ие- 
редп.іатпиком, він одержав від 
чаїшч адміністрації лісту пре 

'ІЮ11ДХ па “Фарм.' ж гг‘ 
Т“ ’ б° ••‘і-. бу]и вХ

 . такий страх для буржуазії;
Вона дрожить перед збунтованням рабів! Боїться, що без 

робітні робітники, яких є, говорять, вже поверх чотириста ти 
сяч в Канаді, і що виснажені і задовжені фармері, оці нещасн 
робітники ріллі — ці “власники” не своїх, бо задовжених фар 
мів — що всі вони можуть виповісти послихі буржуазії і сказаі 
ти: “Годі панове! Досі ми терпіли, але далі не думаємо! 
Урвався наш терпець! Віддавайте зрабоване наше добро! Усу ренційні, 
вайтеся від господарки країною!” ' чайних V

Цього пани буржуї бояться і тому пійіли ці тайні наказі і 
формувати військові частини. Он вже фармері зачали отверт) і 
на публичних мітінґах заявляти, що будуть СИЛОЮ сташ-иі 
опір викиданню фармерів та випродажі за залеглі довгії і подат­
ки! А це вже не жарти, як фармері такі заяви роблять! Ге 
пахне революцією для буржуазії! ,

Однак добре отвертр формувати військові частини, оу 
народ не весь спить. Тому панські організації, такі, як торго­
вельні палати (чемберс оф номере і борд оф трейд), як Товари­
ство Канадійських Банкирів, Товариство Канадійських Фабри­
кантів і інші, ділають через місцевих менших бурйсуйчиків, а го­
ловно через місцевих “провідників до неба” в реверендах і на­
казують їм, щоби збірали нишком петиції від місцевих бизнес- 
.менів та ветеранів і затуманених вірних, що треба би в їхній мі­
сцевості примістити військову частину!

Ну, а панський уряд, оцей виконавчий комітет буржуазії, 
радо, дуже радо’, вдоволить таке прохання “ситизенів” та дасть , 
дозвіл на приміщення! Також тоді, коли є такі домагання від 
“ситизенів”, рекрутація піде гладше, бо, мовляв, “ми мусимо 
тоді рекрутувати, бо “ситизени” домагаються приміщення вій­
ськової частини”. Значить, агітація є ведена так, неначе б то 
само населення домагається, але ви бачите, від кого ця агітація 
виходить. Від пануючої кляси, яка дрожить перед слушним 
гнівом народа праці.

Що ви на це? Адже як зачинають прилітати ворони на ве­
сні, так значить, буде весна! Як зачинають діятися такі речі 
по Канаді, значить, заноситься на добре на війну! Отже що ви 
на це?! ’

Чи навчили ви вже своїх дітий, своїх хлопців в віку, в якім 
можуть покликати їх до війська, по якій стороні вони мають 
стати? Якщо вже мусять іти до війська і брати зброю в руки 
так проти кого вони повинні звернути цю зброю впершу чергу’ 
Сказали ви їм це?! 1 у'>

Наперед виголоднюють нас, а як багато голодних, тоді ре­
крутують нас до армій і кажуть нам йти битися; проливати 
кров не за своц а за їхні інтереси. Що нам винен і 
селянин другої країни? Чи його не‘визискують так його пани 
™ наші пас визискують? Знов-же селянин і робітник Радян­
ського Союза, проти якого озброюються, це наш брат по пра­
ці 1 ПО КЛЯСІ. 1 1

Отже товариші читанії Тут вже нема жартів, але маєте до­
кази, що справді запоенться-на нову різню народів, нове уб й- 
ство працюючого народа. Зараз можна ще про це писати і "о- 
порити, але коли вибухне різни, так панська цензура пе допу­
скає таких шеток на сторінки преси працюючих,' або й саму 
пресу з.напяє в підземелля. Чи ви здаєте собі справу, який обіь 
вязок тепер, зараз, тяжить па кожній і на кожному з вас? Ч , 
оешдомляєте ви собі, що тепер треба поширити свою пресу

Ч‘.и.' ІК.)".і‘.Л)СІ"Д0МІІ,іа ‘ збУДпла як найбільшу
і за спої слушні

кротували! Так думає премієр
Бенет. г
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IV. >

АНГЛІЙСЬКИЙ ЧАСОПИС ПРО ТЕРОР 
НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

ОЗБРОЄНІ ПОЛІЦЕЙСЬКІ БАНДИТИ ПІЛСУД- 
СЬКОГО ВИМОРДОВУЮТЬ МАСОВО УНР.

СЕЛЯН НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

листа, а. потому запалили, то 
згоріло СО нумерів. Наші лю­
ди такі перестрашені від тих по- ниці з 1929 року і тому 
ліцейських погромів, іцо мало 
хто вдома сидить. Вони мали 
до нас прийти просто з Вішшш- 
ця, але довідалися, що нема ні­
кого в селі, бо все впвтікало в 
поля, так десь вибралися.

Ми сподіємося нападу .полі­
ції кожної хвилі, вони колись 
на нас спадуть так, що ми на- пул поніс через раптове обни-

Говард МекКонел, провінціо- 
нальний скарбник Саскечевану, 
заявив представникам преси, 
що пшеничний пул Саскечева­
ну заручив своїм майном за пу­
лові позички, за які уряд заґа- 
раптував баикирам.

Пул не продав ще вссї піне­
не зна­

ти іце, скільки провінціональ- 
ному урядові прийдеться доза- 
жити,- щоб заспокоїти Оанки- 
рів, однак приватні збіжеві 
компанії, які прекрасно знають 
про пшеничну ситуацію на 
ринках, заявляють, що маєток 
пулу не покриє тих страт, які

м/итТЯ’’ СЕРЕДА, 26 ЛИСТОПАДА 1930.

1. ■

Тепер люди всі в селі ля­
гають спати зібрані, бо маємо 
страх від вогнів і рід шандарів.

У Вігхпівци людей били гір­
ше як худобу. Небагато їх бу­
ло, тільки 105 шандарів.

Тут тепер хтось підпалює пап­
ські фільварки і негодей того 
палюха злапати. Воші пишуть 
наперед листи, що мають запа­
лити. Таке зробили в Козові.

Сторона 5.

5. Капіталістична раціоналі­
зація її хутке зростання вироб­
ництва, що має за свою мету 
забезпечити вирокі прибутки 
капіталістів, натрапляють, як 
на перешкоду, па злиденне ста­
новище й зниження матеріаль­
ної забезпеченості! мільйонних 
мас трудящих, які не завжди 
мають можливість задоволь­
нити крайнього мінімуму, що 
неминуче утворює ґрунт для 
неминучих кріз виробництва, 
зростання безробіття тощо.

6. Робітнича кляса є кляса 
скспльоатована, що працює не 
на себе, а на чужу клясу •— на 
клясу експльоататорів.

Такі переваги радянської си­
стеми господарства перед си­
стемою капіталістичною. Такі 
переваги соціалістичної орга­
нізації господарства перед ор­
ганізацією капіталістичною. 
Ось де причина того, що в 
СРСР є чимраз більше еконо­
мічне піднесення, а в капіталі­
стів чимраз більша економіч­
на кріза. Ось де причина того, 
що в СРСР — зростання спо­
живання, покупна спромож­
ність мас увесь час наздоганяє

віть не будемо знати. Воші об­
ступають довкола село, а решта 
поліції йдуть і бють без мило­
сердая. Дуже трудно, щоби 
хто по їх муках вийшов. Не пи­
тають, чи малий чи старий, а 
бють кожного. Микола Папушка 
ішов з млина, його злапали і 
набили стільки,.скільки їм хо- 

Таке тепер життя ми

в Москву. Чсрвоноармійці 
допомагають йому спуститися.

сучасної лепському озері.
брано і.-

ТРАКТОР У РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ.
' і м ■ _______

Фахова європейська преса 
слідкує пильно за ходом роз­
будови економічного життя у 
цілому Радянському Союзі. 
Як загально відомо, не тільки 
розбудова але й зміна всього 
тамошнього суспільного ладу 
є опрацьована у господарськім 
лляні, розробленім на пять літ 
у найменших подробицях, 
який коротко звуть “пятнріч- 
кою”. Одною з важніших о- 
снов цієї “пятирічки” є між 
іншим моторизація сільського 
господарства, цебто намаган­
ня, заступити також у госпо­
дарці села людську робочу 
силу — машиною. У прнспі- 
шенню тої цілії усі вироблюва­
ні і закуповані мотори відда­
ється в першу чергу на службу 
пародньої господарки як трак­
тори, в меншій мірі для тран-

ло в Лубіню Великім.
від нього, увесь; в Купчинцях, повіт Тарно- 

виробництв-о Піль, лютував у днях 22 і 
-.........а того.'вересня загін піхоти. Знищено

капіталістів вважається кооперативу, Читальню та ін­
струменти музйчного гуртка. 
Багатьох селян побито. В селі

“лишки”, щоб Дільчаиці побито на смерть се-

дикіїїі спосіб 
селянами, побиваючи 
на смерть, З

:ираЯу тра-кторів і/мах.що вже пройдений ШЛЯХ 
належить уважати епохальним 

ма­
ти своє велике значіння не 
тільки для країн самого Ра­
дянського Союза, але і для всіх 
інших народів.

нжі

. Це місце ви- 
як наіівнгідніше для ви­

пробовування збудованих ди­
рижаблів. Багато з них брали 
участь у світовій війні, наліта- 
ючи на Лондон.

Не зважаючи на те, що мате­
ріальна шкода, якої завдавали 
ці дирижаблі англійцям підчас 
світової'війни, була невелика, 
значіння їх все ж таки було ве­
личезне.

На майбутнє перспективи 
твердих дирижаблів ще більші. 
Коли аероплан держиться в 
повітрі тільки завдяки своїй 
скаженій швидкості і “втратив­
ши швидкість” гине, то дири­
жабль може “висіти” в повітрі, 
або посуватися за своїм ба­
жанням у всякому напрямі із

писати, бо тут чоловік псбезпеч- 
нпп зі своїм жпттям.

Тепер тут по селах поліція 
так збиткується, що аж сум по- 
бірає. Я, від коли жіпо, то (це 
такого пе бачив. Це, щб бапто 
гірше, як сама війна.

У Вишнівці! то так людей по­
збивали, що багато з шіх пе ти- 
держуть тих мук, а по інших 
селах багато людей від тих па- 
тувапь повмирало.; Отак наші 
шандарі людей бісіть. І ще до

----- 1 орґані- 
революцїйну боротьбу- 

існуючої капіталістичної 
має-

шандарі людей біоть. 
того пишуть усе, іцо тільки на 
обійстю побачуть.
замало того веего 
як віз, плуг, бороп і та іпше, то 
лізуть на будинки] розшивають 
і розкидають все, 
котру, чоловік своїми пальцями 
мозольно робив за тих пару літ 
по війні.

Не так що, алеіпєцп в хатах 
порозвалювали.

В пас тепер панують вогні. 
Погорів Дудько, їбзько Касирів 
і Семчій, погоріло всьо, вози, 
плуги і решта дорібку, заледвп

«Граф Цепелін” прилетів

■7,
■
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що самі з жпттям вирятували­
ся.

'Цорогші кліну; ,■
Доношу тобі відомість О СВО-І 

їм здоровлю і поводженню. Я 
до котрогось часу ще потрохи 
здоровий, звичайно, як старий 
чоловік, пе слабий і не здоро­
вий, але робити я вже иегоден. 
Дорогий сину, я гроші отримав, 
але но відписував через дві Ііе-

швндкістю 100—120 кільомет-і ділі, бо я очікував листа від ге- ......... _...... ....... ................ ........
рів на годину. бе. А ще до того тут годі бую цапЄрЄд па тиждень написали

лянина Теодора Чайковського. 
В селі Покропівна жовніри за­
ставляли селян цілувати “поль­
ську” землю та говорити зне­
важливі слова про “неньку 
Україну”. Володимира Кріля 
побито так, що його життя є 
в небезпеці.

Багато селян були так окро- 
вавлепі і вкриті синяками пі­
сля побиття, що їх тяжко було 
роспізнатн.

.Учителя Миколу Антоняка, 
його жінку Анну та багатьох 
селян дуже тяжко ушкоджено. 
Жінка Михайла Шкільного бу­
ла примушена співати поль­
ський державний гими, коли 
жовніри сікли її нагайками.

Довге звідомлення перепов­
нене описами жахливих подій 
і варварського нищення еконо­
мічних та освітніх українських 
установ. В Тарнополі польські 
фашісти знищили українську 
бібліотеку, що мала 40,000 
книжок.

господарства?’ 
стема господарства
що

1. Владу кліси 
скинуто й замнепо 
робітничої кліси.

2. Знаряддя й засоби вироб­
ництва: землю, фабрики, за­
води тощо вііібрано в капіта­
лістів і передшо 
робітничої кліси й трудящим 
масам селянстіа.

3. Розвиток інробнпцтва під­
порядковано іс принципу кон­
куренції й заСезпечення 
талістичного г 
ципу планово о керівництва й 
систематичноїр піднесення 
теріяльного її 
ня трудящих.

4. Розподіл

віть найшвидші винищувачі не 
можуть йому нічого зробити, 
бо па височині вони тратять 
швидкість через зменшення 
потужності! мотора. Дири­
жаблі па височині зберігають

будовуються з поспіхом після 
пляпів і при співучасті! амери­
канських інжішєрів. Праця в 
цих фабриках треває 7 ■ 
денно при 
чім тижни, 
ка будується в

*>’;<ЛВОД В СТЛЛиіГРАДІ, ЯКіїп
1 ' АМІНІ БУДУЄп,СЯ В ХАРКОВІ.

рнканським фабрикантом 
моходів, Фордом, в Нижнім 
Новгороді. її річна продукція 
є розрахована на 100 тисяч'са­
моходів. При будові згаданої 
фабрики як і у чинних фабри­
ках, що вже працюють, є запи­
тих багато американських фа­
хівців, крім цього Форд зобо- 
вязався- прпняти на практику у 
своїх американських фабриках 
більше число радянських тех­
ніків і робітників.

Форд і Радянський Союз за- 
ключили умову, якою обі сто­
рони зобовязуються, через З 
літ, повідомляти себе взаїмно 
про Нові винаходи в ділянці са- 
моходового промислу:

Крім цього будується вели­
ка фабрика (малих є багато); 
одною швайцарською фірмою 
для виробу електричного при-‘ , 1 . „ 'Ітищ такі аероп.іяішладдя (телеграф, телефон, ра-. “ 1
діо і т. д.), а одно американ­
ське підприємство заключило 
умову на будову фабрики для і 
продукції гріових частей до( 
самоходів. Ці всі потягнеиня. _ 
в ділянці самоходової продук-І Дирижаблі, як 
ції мають на цілії і-----------
на (. ..
Союза від усякої заграничної

■■ у; ,..

ї ■ ■' •тїК'.’

169 чоловіка, шедевр
техніки — Дорпьє X — тепер 

'розібраний і стоїть як пам’яг- 
| ник людського генія. На прак- 

пе п<>- 
Ітрібиі і ніколи їх не впкори- 
Істовуватимуть. Вони дуже не­
економічні, важкі. У вантажо- 
підійманні авіяція ніколи не 
наздожене повітроплавання. 6 

: відомо, бу- 
' і звільнити чають трьох типів: 1) м’ягкі, 

будуче країни Радянського себто без твердої снасти і кріп- 
■| день гондолі; 2) напівтверді 

за5іежнос'ти під цим зглядом. м’ягка оболонка з твердою 
Фахові часописи згідно иа- Ьлятформою, до якої прикрін- 

зивають ці всі потягнеиня ім-|рена. гондоля і 3) тверді, 
понуючими, так що до їх ве­
личини як і що до їх господар- сти з відділами, в яких стоять 
ського значіння у будучім. Во- ізольовані один від одного ба­
ки признають також, деколи 
навіть з болем серця, що го
сподарський плян “пятирічки" Ііьої частини снасти прикрінле- 
виконується доволі точно. Ко­
ли б навіть дечого не вдалося 
викінчйтн точно з календар­
ною датою, то цілий почції ви­

ті,тося. 
маємо.

Прошу передай цей лист до 
Амерпкп Степовії, най і він про­
читає цей лист і довідаєтіюя, 
яке то ми тепер маємо тут жит­
тя.

ЯКА СМТЕІА РАДЯНСЬКА, А ЯКА 
КАПІТАЛІСТИЧНА V. -

"ФАРМЕРСЬКЕ

ні гонД0,1' ' 1''|0^°Р0В‘ Установи, прибутків експльоататорів.

,,'вагому. ^,ВІН міцніший 1
надіі1і!ііл»й'...^^ра-\.п£0/50^ 

газ віпіАс 
льону, п в 
ких ДИР11' 
пробоїни 
діп :

Тверді
ізироб Цепелін збудував

базу ДЛЯ ДИР1,Л!аблі° твердого
типу У ФріДР1ХсгаФСІ1і "и Вч-

ГОСТИНА ЦЕПЕЛІНА В МОСКВІ

спорт>' як тягарові авта, а тіль­
ки мале число як особові авта. '

Передовсім тракторами на­
діляється сільські державні го­
сподарства (радгоспи), які за­
кладаються на землях, що до 
тепер не були управлювані. 
Таких великих господарств, 
зернових фабрик, є 40, -а до 
двох літ має їх бути 110. Най­
більше таке господарство має] 
площі 2 міл. гектарів, і до його 
управи віддано 600 тракторів. 
До кінця 1933 р. загальна пло­
ща таких господарств має ви­
носити 16 мільйонів гектарів, 
а обслуговувати їх буде до 20 
тисяч тракторів.

Земельні кооперативи роз­
поряджайсь вже тепер поваж-- 
ним числом тракторів, бо око- 
ло 40 тисяч, а їхнє запотребо- 
вання стало збільшується.

Для вжитку приватних інди­
відуальних господарств є на 
цілому Радянському Союзі по­
над сто тракторних станцій, з 
яких кожда має від 50 — 100 
тракторів. їх вииаймають і 
платять за це збіжжям.

Будуються великі фабрики-)казав такий великапський роз- 
заводіг-длїг ві ' 
авт. Після плинів “пятирічки” 
від 1933 р. річна продукція успіхом. А цей успіх буде 
тих фабрик має вийосити 250 
тисяч тракторів і 40 тисяч тя- 
гарових (вантажних) і особо­
вих авт. Всі ці фабрики роз-

10 вересня Москву відвідав 
реликий німецький дирижабль 
(керований аеростат) “Граф 
Цепелін” Б 127. Це останнє 
досягнення німецького повіт­
роплавання. Він відбув круго- 
світиий переліт па 32 тисяч кі- 
льометрів та понад 60 інших 
перельотів, що довели , ного 
перевагу над іншими дирижаб­
лями. Місткість його 105 тисяч 
кубометрів, вага його з кори­
сним навантаженням 120 тон, 
довжина 236 метрів. Він має 
п'ять моторів по 550 кінських 
сил.

Він може швидко досягати 
великих висот до 9 тисяч мет­
рів, де він уже недосяжний. Ні-

свою швидкість, бо втрату’ п°- 
тужности мотора компенсує 
зміна висоти гвинтового скру­
ту. Таким чином над землею 
теперішній винищувач має 
швидкість в три рази' більшу 
за дирижабль, а на великих ви­
сотах він відставатиме від ди­
рижаблю.

Велика команда, сильне о- 
зброєння, стріляння в спокій­
них і вигідних умовах, вели­
кий запас патронів, змога 
запобігти затримок кулеме­
тів у повітрі, те що нема та­
ких частин, що ушкодження їх 
знищило б дирижабль, як на­
приклад баків з горючим і т. д. 
— все цс робить сучасні вели­
кі дирижаблі 
зброєю.

До всього цього треба до­
дати останні досягнення в цій 
галузі: металеву обшивку, при­
стосованій! передньої частини

жорстоко всіх чоловіків і жі­
нок. В селі жовніри зібрали 
гурт чоловіків, жінок і дітей 
і били кожне 3 них до непри­
томності!. Відливали водою і 
дальше били.

Івана Романншипа, його жін­
ку і дочку та двоє дітей війта 
побили дуже тяжко. Дамян 
Прус має зломапу ногу, як на­
слідок тих катувань, коопера­
тивну українську крамницю 
жовніри зруйнували, а жінку, 
що завідувала крамницею, по- 
били,

В селі Гуріпцнх, повіт Тарію- 
ні.іь, були такі самі грабіжі та 
побої. Се.інншіа Олексу Залі- 
тача улани заставили бігти се­
лом і кричати: “Хай живе 
Пілсудськшї!” Жовніри бігли 
за ним і підганяли його на­
гайками.

В околиці Городка Ягайлоц- 
ського в днях 27 і 28 вересня 
військо бушувало но селах і в 

знущалося над
Деяких

№ гах дикуні. “.І

народнього при­
бутку відбува :ться не в інте­
ресах збагачс пін експ.тьоата- 

і їх численних
е • ----------------- .1 Я IX І м | а в

дуже грізною інтересах систематичного під-

стано- 
і по-

іш-

їх потреб покупної спромож­
ності!, будучи постійно дедалі 
більшим джерелом посилення 
виробництва, забезпечує ро­
бітничу клясу від кріз па ви­
робництві, зростання безробіт­
тя тощо,

6. Робітнича кляса є госпо­
дар країни, що працює не на 
капіталістів, а па свою власну 
клясу.

ІЦо таке капіталістична си­
стема господарства?

Капіталістична система го­
сподарства означає:

1. Влада в країні належить 
капіталістам.

2. Знаряддя її засоби вироб­
ництва в руках експльоатато­
рів.

3. Виробництво підпорядко­
вано не принципу' поліпшення 
матеріального становища тру­
дящих мас, а принципу забез­
печення високого 'капіталі­
стичного прибутку.

4. Розподіл Народного при­
бутку відбувається не в інтере­
сах поліпшення матеріяльиого 
станови,та, трудящих, а в інте­
ресах забезпечення максимуму

ТІ.'П’КІ! З ОДНОГО б<1- 
м'ягких і папівм’яг- 

жаб-'і!1?( від найменшої 
, виходить увесь газ і 

рижабль паЛає
і дИри>каблі почала 

В Німеччині ще 1908
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Що таїіе радянська система матеріяльиого становища тру- 
Радянська си- тих і безперервне зростання 

означає,

зпостаїшя виробництва, штов-'пілсудського погибли: Олекса 
хаючи його вперед, а в капіта- Менсаль в селі Тартаків Ми- 
іістів навпаки, зростання спо- кола Мороз і Степан Сікташ у 
живання мас (покупної спро^ Ставчанах Антін 
можиости) не встигає за зро- Криневичах . Гринько Шмата 

етапним виробництва й увесь • 
час відстає від нього, увесо 
час засуджуючи 
на крізи. Ось де причина 
що в і 
за цілком нормальне знищува­
ти підчас кріз “зайвину” това­
рів і спалювати *.....  ,
підтримати високі ціпи й за­
безпечити високі прибутки, 
тоді, як у СРСР винуватців та­
ких фактів відіслали б до дому 
божевільних.

От де причина того, що у 
капіталістів робітники страй­
кують і демонструють, 
зуючи 
проти 
влади, тоді як у СРСР ми 
мо картину великого трудово­
го змагання мільйонів робітни­
ків і селян, готових грудю бо­
ронити радянську владу. Ось 
де причина стійкості! й сили 
внутрішнього становища СРСР, 
нестійкості! й хиткости внутрі- 
шнього становища капіталі­
стичних країн.

'-•Лі

Т'7

дирижаблю як ангару 
аеропляиів підчас польоту ди­
рижаблю, заміна водия Газом, 
що не спалахує - гелієм - всс 
це ще збільшує значіння твер­
дих дирижаблів.

Тепер уже для всіх очевіїД- 
-с 7 годин НО, іцо дирижабль не конкурує 

пятидневнім робо- з аеропляном, а доповнює 
Найбільша фабри- го. 1...............

! Радянськім Со- виключають потреби розвитку 
юзі’'до спілки зі знаним ам> повітроплавання. Найбільшім 
рнканським фабрикантом са-] (12 моторів) аероплан у світі, 
моходів, Фордом, в Нижні ч що важить 25 топ і піднімає

пущіпіии в рух вііліічізііии ііовозііуд<)в77пцГ ~.т- 
БУДУВАТИ 50,000 ТРАКТОРІВ НА РІК. друпщ ТАІ<П^

ження цін на пшениці.
Саскечеванський пул ручить 

урядові своїми елеваторами в 
згаданій провінції, як також 
всім» своїми термінальними 
елеваторами. Весь цей маєток 
має виносити досить поважну 
суму, бо аж 17 мільйонів 349 
тисяч 419 доларів і 53 центи.

Коли вірити приватним збі- 
жевим компаніям, що втрата 
пулу виносить більше, як його 
майно, то вона мусить бути ду­
же велика. Пул думає спла­
чувати урядові ратами, які він 
розкине на кілька років. Гро­
шей па це візьме з доходів, 
яких він сподіється в слідую­
чих роках. Значить, пулеві 
члени, які дістали дуже низьку 
ціпу за свою пшеницю з 1929 
року, будуть примушені спла­
чувати цей довг через кілька 
років. Банки не стратять нічо­
го, уряд гак само добре забез­
печений, але члени пулу відчу­
ють це на собі таки добре.

Так то МекФейл, президент 
саскечеванського пулу, “нагар- 
монізував" з банкирамп. Весь 
маєток, який члени пулу в Са- 
скечеваиі будували роками, •>- 
пинпвся зараз в пащі банкнрів. 
Бо ХОЧ пул моргеджує урядові 
цей маєток, то це все одно, що 
баикирам, бо уряд ру>інв баи- 
кирам за позичку пулу. Але 
помпмо того МекФейл остаєть­
ся падалі на своїй посаді і бу­
де знову проповідував співпра­
цю з банкирамп, бо фармері 
члени пулу, не Рішилися ще на 
ге, щоб взяти в рукп Мітлу ; 
вимести з неї організації псе те 
сміття, яке там нагромадилося
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ЛОНДОН. — Газета "Ман­
честер Гардіяп” п 14 жовтня 
малює в статті н. н. “Трагедія 
України” картину терору, що 
його докопують “карні експе­
диції” Пілсудського в селах 
Східньої Галичини. Ось деякі 
уривки а тої статті:

Загін 4-го полку польської 
кінноти прибув до села Гуся­
тині в повіті Бібрка. Жовніри 
відразу зареквірупа.іи велику 
кількість найліпшої поживи 
ДЛЯ себе і коней без ніякої 
заплати. Опівночі поставлено 
війтові домагання, щоб виявив 
імена селян, які Мають зброю. 
Коли війт сказав, що не знає 
таких селян, жовніри схопили 
його й дали 50 буків. В но- 
іібішй спосіб побито вісьмох 

інших селян
В селах СтарціІ і 

Яричіп улани побплн 
нагайками око.іо ЗО селян, 
дорозі до села Гайда 
Львова той сам загін війська 
нападав 16 вересни1 на йдучих 

| п поле до роботи селян і бив

торських кляс 
паразитичних ічєлядників,

вшцеїіня матеріяльіїого 
вища робітників і селян 
ІІІІіреіІІІЯ СОЦІЯЛІСТ11ЧНОГО , 
робпицтва в місті Гі па селі.

5. Систематичне поліпшення
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цвинтарі. Не можна повішаль- 
ішка хоронити па цвинтарі, хоч 
Василь був трудящим фарме-

лістатн приміщення і-
• де нема У країн-

тоіі вихід? 
фармерській таких випадків може бути біль­

ше, проте хоч нема місця в на­
шому дорогому часописові, хо­
чемо про цс більше і ширше на­
писати для науки і розваги дру­
гих.

дерти, прерію ломати, орати, сі­
яти і жати та всяку іншу робо­
ту робити, як і всі другі фарме-

мене 
сторник в 

“Я покажу

це страшно зву- 
, « 

іуде для вас таке 
іцо час.

ПЕРЕД МАСАМИ ОДНЕ, ПОЗЙ МЕ1
МАС ДРУГЕ

іншими фармерами ріжннця. 
Вони, а принаймні деякі з них, 
могли глибше подумати, як він. 
Тому то, коли пан Свистун на­
сіяв свого буряну в Канаді під 
назвою петлюрівська козацька 
православна

Робив так і говорять злі
ІІрІІЧІЩН 1111І1і1и-; "7" •Ч'е.1? мицікн, заліз через це в великі дов- 

101 ьріаи. 1\ож-|гп. Прямо в папські! Такі, з

ПРИХОДГТЬ ЧИСЛЕННО НА МАСОВІ 
ФАРМЕРСЬК! ВІЧА!

сект мало що не 
поховати такого

школи створені. Кілько то на­
ших грошей вптрачують ріжні 
великі державні риби на по­
їздки по Лондопах та чорт знає 
де, з чого ми не маємо наймен­
шої корнети? Яка користь з 
того, що доміпіяльппй премієр 
Бепет поїхав з цілим своїм шта­
бом па якусь конференцію до 
Лондону та ще й МекФейла 
взяв з собою?

Бойкотуймо ліцитацію за 
довги.

Інакше трохи стоїть справа з 
бойкотуванням продажі фармів 
за морґеджеві та інші довгії. 
Тут фармері можуть зробити

лися підпринимати будь-які рі­
шучі кроки — хоч навіть ря­
довик Пит предложив їм це з 
плятформи “Чотоки”.

Мир — це для них нічого — 
віддалений сон далекого май­
бутнього, добрий для лінюхів 
мріяти. їх притягає далі ще вій­
ськовий однострій і бубен, як 
притягав Пай’д Паппср дітей і 
— щурів. Це для них нічого ви­
вертати діточі думки на це, ко­
ли пани втратять ринок на збут 
товарів, ті діти вбиватимуть ді­
тей других робітників і селян 
на приказ капіталістів, щоби 
тільки попи могли парадувати 
взірцево і

“одягнені в трохи короткий 
авторітет і з такою фантастич­
ною зарозумілістю ходять пе­
ред високим небом, що самі ан­
гели плачуть”.

Але обовязок обороняти се­
бе самого лежить на нас самих 
Проти їхніх зухвалих замірів 
втягнути наших дітей в сіти мі­
літаризму, ми мусимо публич- 
но запротестувати. Ми мусимо 
зійтися разом і в недвозначний 
спосіб сказати їм:

“Не треба військової частини 
для Асінібої”!

| “Проч з-навчанням мордер-
Рустін Фар.чін.

Робітниками
VI II ІЇ1ИЧ ічГІ > КОЖНИЙ

йіоішнси'-ш --1"11'1' і робітник ііому небесно православне! 
евідомлатп себе ’1!,’'1Г',сати 1 11 Роби1' так ’ ‘•онорять злі язи- 
„ричшш нпнйш’X:,‘чм’™ітп ки« 3“'?із че1,ез **' 11 1 

ІИН кріпи. 1\ож-|гіт. Прямо її пішеькі!

яких ніяк таким панам виходу 
немає. Знати себе паном, а не 
вести панського життя, це тобі 
ніш: не лицює і не згаджаєть- 
ся. Так отже треба було “па­
нувати” чи то “паношіїтіїся”.* 
А що для робітника ріллі нано­
шений коштовна річ, то ж Запа- 
рппюк довів до цього, що от-от 
приходив йому “иешшськпй" 
кінець, звичайне пролетарське 

Жив в нашій околиці фармер, бапкроцтпо впзпсканого фарме- 
'■■■ 1'0.

Його панська честь, панський

' Ш'* нетямущий 
■НГШС-ІЯ»: себе До 
оічістунівців, хаіі 
іцобц не піниш 

. як паш епц- 
'ІЄіііо 
з вц.

[ СТОРІНКА НАШИХ ЧИТ£Ш|
НЕ МІГ ПЕРЕЖИТИ “ВЕЛИКОГО ДОБРОБУТУ”

каже папська, польська приго- 
вірка. Так робив і пащ “пан” 
Андрій Зашірипюк — царство

боєвої полі- 
в Канаді, бо 

під її проводом здобуде- 
собі краще життя.

Іван Дубовий.

капітал. Ко.чи-ж уряди но 
звернуть на домагання фармс- 
рів ніякої уваги, або коли бу­
дуть годувати їх обіцянками 
так, як цс вони робили до цего 
часу, то фармері візьмуть право 
в свої руки і не будуть довше 
терпіти рабуикові.

Замінім слова в діла.

На деяких фармерськпх мі-, 
тіиґах бідні фармері заговори­
ли досить ясно і гостро. Та 
слова словами, а діла ділами. 
Від слів до діл, досить далеко. 
Треба, щоб фармері приступи­
ли до обернення цих слів в ді­
ла, бо наші думають собі, що я- 
зик костей не має, можна гово­
рити, що хто хоче. Воші дума­
ють, що фармері погрозили тро­
хи і тим задоволятьСя. Тому 
треба показати всяким галапа- 
сам, що фармері думають замі­
шені свої слова ’п діла.

Візьмім для прикладу спра-

Асінібоя, Саск.
Ми святкували памятку по-1 вели перед 

ляглих на і— 
ставших при

про продаж фармів пої капіталістичної системи до­
рогою цілковитого обєднання 
всіх працюючих, дорогою соці-

взяв на виплат тому, що аґепт 
казав, що сепарейтор самий се­
бе впплатпть. Ціпа па пшени­
ці впала. ТІс було грошей пла1 
тити і...
Сепарейтор самий себе не ви­
платив, треба було Василеві 
платити за нього з пшениці, на 
яку немає ціни.

Відвіз він сепарейтор назад 
до компанії, але компанія ска­
зала, що вона не хоче сепарен-

працюючу клясу, жив потом і 
кровю бідного фармера, .то для 
нього ви найдете місце на будь- 
котрім цвинтарі. Він гоноро­
вий і поважний “сптизец”, ній 
частіша капіталістичного апа-

а-

І»™»'- ”
краще життя д-ля 1 д' 
своїх дітей. 6 па­
на ' яку зачинають розуміти па 

»кі > :
ли під впливом ріжипх па 
ських партій, організацій та їх

Цею партією є Комуністична 
Партія Канади. Тому ставайте 
членами одинокої 
тпчної організації 
тільки і 
те

пий український робітник і 
фармер повинен читати робіт- 
ничо-фармерську пресу, бо тіль­
ки вона пояснює нам причини 
пашиХ злиднів і каже пам, що 
треба робити, щоб здобути для 
себе краще життя.

Окрім того є ще в Канаді од­
на політична партія, яка бо­
реться проти всіх визискувачів, 
яка голосить велику правду, що 
тільки через повалення ниніш-

але ломимо того працював далі, похоронений на православнім обіцянки, які він нам поробив, 
бо треба було якось жити.
Як компанії дурять фармерів.

Приїхав до нього одного разу 
аґент від компанії, що продає 
сепарейтори. Зачав той аґсит 
прихвалювати Василеві свій то­
вар, як то він при помочі сспа- 
рейтора буде відбирати смета­
ну, возити до міста та продава­
ти за добру ціну. Сепарейтор

Сокаль, Саск.

Українська • папсько-льокай- 
ська преса в, Канаді вічно мал- 
пує за англійською буржуазною 
пресою і розписується про ве­
ликий "добробут” в Канаді. 
"Укр. Голос” шипе, що в Кана­
ді бідує тільки топ, який не хо­
че робити. ' Чому пап редактор 
"Укр. Голосу” не скаже того 
своїм читачам, що бідні фарме­
рі в Канаді роблять аж за бага­
то, а помпмо того находяться за­
раз у великих злиднях?

“Укр. Голос” не може сказа­
ти правди про причшпі ппіііш- 
нпх фармерськпх злиднів. 
Причиною цих злиднів Є ШІНШІ- 
иа рабівппча система, проти 
якої “Укр. Голос” ніколи не 
виступав і виступати не буде, 
бо він поппрає таку систему і 
каже своїм читачам, що то тіль­
ки комуністи її по люблять. 
Всі інші хвалять собі канадій- 
ську “демократичну” систему, 
якій в цілім світі немає пари. 
І хоч тисячі голодних робітни­
ків в Канаді не мають що їсти 
і де спатп, хоч .тисячі фармерів 
опинилися над берегом пропа­
сти, тисячі їх мусілп залишити 
свої фармп, бо морґеджеві ком­
панії не давали їм дихати, то 
жовто-блакитна преса сліпа, во­
на не бачить цего всего.

А ось повнії результат канадій 
ського “добробуту”. В цій о- 
колпці жив фармер па прізви­
ще Василь Терещук. Належав 
він до свистунівцін і так само 
вірив, що в Канаді є справедли­
вий лад. Як не вірити, коли 
так його вчили патріотичні ґа- 
зети і автокефальні попи? 
Шість років тому назад з вели­
кого “добробуту” померла йому 
жінка. Тяжка праця па фармі вінбув 
підкопала її здоровля. Оста- > .
ансь щта. Теретвд-к. щіашовав .гацько - православної 
тяжко, щоб звести кінці до ку- л ’ппяо "■птг" Пп/,,і 
пп та щоб дати дітям утриман­
ня. Набавився ревматизму,

ні "текс < " , ".....
всі землі оголошені 
311 
як

„„.ОМГРСЬКЕ ЖИТТЯ",

НЕ МАРНУЙМО ДОВГОЇ НАНАДІЙСЬНОЇ ЗИМИ
Бон Доадоп, Саск;

Зараз, коли фармері покін­
чили вже псяку прВД10 па ПОЛІО> 
відвезли своє збіжжя до елева­
торів і віддали їїрго за прости- 
біг збіжевпм спекУляптам’ 110 
треба, сидіти заложниціи руки, 
а’ле треба братися до якоїсь ак­
ції. Зима довід і тим то вона 
для бідних фармерів страшна, 
бо діти пе мають теплої одежі і 
багато з них мусять сидіти в до­
ма, нема в чім післати до ніко­
ли.

Велика економічна кріоа 
спричинена пездалоиг капіталі­
стичною господаркою мусить 
заставити фармерів до якоїсь 
акції. В багатьох фармерськпх 
околицях відбулися вже мітіїї- 
і'п, па яких фармері ухвалили _ _ —
ріжні резолюції та вислали їх грошей па удержання шкіл, 
до ііровіпціопальїінх та доміпі- ..........
яльного урядів.

В цих резолюціях фармері 
вказують па теперішній стан 
рільництва в Канаді і домага­
ються від урядів, щоб воші пе­
рестали вже раз іґиоруватп до­
магання фармерів, тої клясп, 
яка найтяжче працює, але яку

вчили паші самозвапчі провід­
ники, то ми пе потребувалп-б 
інші так тяжко терпіти та ві­
шатися через панський визиск.

Продажні патріотичні шкіри.

Який великий шум був в нас 
в часі доміїгіяльпих виборів. 
Одні розщибалися за копсерва- 
тамп, інші за лібералами. На­
ші' патріоти постаралися, що 
иаіСсііит Джулієп був і тодіш- 
іпіи ліберальний премієр Мск- 
Кепзі Кіпґ і теперішний кон­
сервативний премієр Р. Бепет. 
Обі два воші переходили через 
трі омфальпу браму, яку несві­
домі зааґітовані фармері побу- 

Васпля треба було дУіалп за порадою патріотів.
Не‘відомі фармері бплп перед 
шип двома капіталістичними 
ляльками поклони і цілували 
їх по руках. Так їх навчили 
па ріоти.

Га зараз, коли наступила ка­
піталістична кріза і від фарме- 
ріі забирають їх продукти май- 
ж4 цілком задармо, то наші па­
тріоти иабрали води в писок і 
мовчать.у-Ніхто з них не скаже, 
що треба закликати Бепета і 
спитати його, де ті всі солодкі

Андрій Запарппїок звався. Ні­
чим він не ріжпився від других

кріза повинні наставити всіх ФаРМерів, бо мусів так корчі гонір не міг ніяк такої знева-

лпй податок бодай тепер, коли 
фармері ніяк не можуть плати­
ні податків, бо дістають за 
збіжжя таку ціПУ) яка пр „п. 
старчає па покриття тих кош­
тів, які є звязапі тільки з сами­
ми жнивами. Тому треба па 
таких мітінґах ухвалювати ре­
золюції ДО урядів, щоб вони злі­
пили закон і
за залеглі податки і не давали 
нагоди ріжпим морґеджевим 
паразитам тягнути з фармера 
десять процент,цілком задармо.

Зараз, коли більша часті» му- 
піцппалів вже продали фармп 
за залеглі податки, треба дома­
гатися від уряду, щоб він ту 
продаж уиеважшін, щоб мупі- 
цппали віддали морґі'джевпм 
паразитам гроші. Якщо нема

, то 
уряди повніші постаратися, 
щоб їх дістати. Коли є гроші 
па ріжні папські комісії, які пе 
приносять фермерам ніякої ко­
рнети, коли є гроші па ріжні 
буржуазні організації, коли є 
мільйони доларів на воєнні при­
готування, то мусять бути і на 
те, щоб заплатити за бідних 

рівночасно пайбільще визискує фармерів податки і тримати

компанії довгу, тоді компанія 
подає його до суду. А в суді ------ , .
хто сидить? Та-ж звичайно ті цвинтарі.' Як би пас інакше 
паші, які .мають свої шерп в 
ріжппх компаніях та банках. 
Пішов Василь па суд з компа­
нією. .Сказали йому паші в су­
ді, що він мусить заплатптп 
компанії за сепарейтор, але о- 
крім того треба також заплати­
ти і судові кошти. Не було ні­
якої радп, мусів Василь повп- 
нуватися панському судові.

До чого довів “добробут”.

І от такі “добробути” як по- 
вищий довели Василя до того, 
ЩО він повісився в своїй шопі, 
не в шопі, а в шіпочці.

Треба-ж людину похоронити. 
Де, на котрім цвинтарі? Та 
певно, що Г . 
похоронити на свпступівсько- 
православнім цвинтарі, бо-ж 
він до свистунівської церкви 
належав.

Та так воно не сталось. Як | 
Василь ще жив і час від часу 
давав сої центи па “боже”, то 

і великим чоловіком
і прпміршім парафіянином ко- 

ї церкви.
Але зараз, коли Василь з вели­
ких гараздів закинув собі шну­
рок на шию, він пе може бути

Бепет зараз свище на фарме­
рів. Він і то^і свистав на. них, 

___ _ .......____  але приїхав до нас за голосами 
ром, нікого не ошукав, нікого і дволпчіїв, вдавав,-що він фар- 

мерський
Фармері іоіпіппі памятатп, 

що тільки в організації сила, 
примушують їх 

шукати якоїйсь виходу. Де-ж 
1 спльпій і боєві іі 

організації під 
проводом Комуністичної Партії

ЗЕМЛЕТРУС II АЛБАНІЇ.
Вісти через Відень з 21 лн- 

I ІЧІКІД.І ПІИ(||Н| I I,. ІЩ) и Д.ЦНІИІЇ 
замічено в окрузі Напиши 
сн.паїіиініі зіімлетруу, який зіш- 
шин ціле село і епричшіни 
смерть окодй зо осіб,

Пресі п р ц и ц, ці ч щ 
ПІ РІ Діїлаїїіішіп, а 1Іе НОСЛІ- 
платиіікіи.

ні знести і він наложив па себе 
цілком не по папськії руку, бо 
бритвою перерізав своє гор ці і 
так закінчив свиетуиіиське па­
нування. Як би він був слухав 
більше класово свідомих людпіі 
і тримав з пролетарями,таки­
ми пуждарями, як ми всі інші, 
був би може ще жив. А так... 
Та що казати? Чеііже кожний 

самостійницька Фармер нині розуміє вже. що 
церква, Андрій не міг ніяк собі (рармероні, тому невченому’і вп- 
розшолопатп, що то такого під зш-куваному чорноробові,'не но 

дорозі з ніякими панами’, (дІ1м 
менше свисту ПІНСЬКОГО покрою, 
які є тільки папськими агента­
ми), а по дорозі, йому а класово 
свідомими трудящими, бо тіль­
ки в орґніїізації таких є шщін 
ішборош справжню справо рщ 
вість і для Фармерів. отих ро- 
бі‘“»кш ріллі, яких всяка пущ- 
да ви зиску»:.

Якщо (І до 
Фармер, який 
гпх панських і 

1‘ТІ'РОЖЄТІ.СЯ, 
так марне ід світа, іщ 
'■туїііїхщь Андріс, пішов, 
■банкротували в боротьбі 
зиском по. є ганьба, але звати се, 
бе паном, а щеіі до т.юл« кХ ™т,С"!Ду-

тягне з нас останні соки.
Боротьба під проводом 

Компартії.
Ми мусимо провадити пашу 

ОІфОГЬО,\ ПІД проводом Тих орґа-
> ащн, як, вже дп.щ 
и .іо доказів, що дідьщ, „„„„ 

а поні керувати і
(І'іі" І\р 'Ч'ацюючої к.тя-І“даіі”. А як-жс но дати, ... 
опі -іві ио.и" .р,У;илАІ'по-оевітну Діан? Пай має зазпчптпся і 
биїь і^ж' Ч|'ДІМ- ,,ка 60 і1іак11,е ,аи 1Н> ’>>'

бути зміненій!. кул'и'-уЧио-оеві1т1ім''1и‘к,ц^ "У
та

Рільнича кріза звела бідних фармерів до стану загальної 
нужди і злиднів. Пани і їхня преса баламутять фармерів по­
яснюючи їм, що вина в цьому Радянського Союзу, який виси­
лає свою пшеницю на світові ринки.

Щоби правдиво висвітлити причини цієї крізи, Провком 
Алберти к порозумінню з ЦВК ТУРФДІм у Вінніпегу, висилає 

говоритиме на вічу у вашій місцевості! на тему:

“ПРИЧИНА РОБІТНИЧОЇ ТА ФАРМЕРСЬКОЇ КРІЗИ В КАНАДІ”
При цьому буде обговорювати стан нашої нової Студент­

ської інституції, яка в першому році свойого існування вже в 
часі вакацій дала значну поміч нашим українським фармер- 
ським товариствам, висилаючи кілька учителів-диріґентів шоб 
вчили дітей українських фармерів письма 1 співу. Фапмепі’дуже 
з них вдоволені. 1 и

1 ому нриходіть самі I кличте своїх зайомпх і 
би вислухали промовця.

ТУ ГИЛС, в шігиицю, 28 листопада.
ЛЕІІІОК, в неділю, 3(1 листопада.
ПЛЕПП ЛЕИК, и понеділок, 1 грудня
І ЕПІ’І ГИЛ, у півіорок, 2 і рудня.
ВИЛИІІІ ДІЛІ, в середу, 3 грудня.
Товариші фармері! Постарайтеся і ‘ 

школі або в когось у хаті в тих місцевостях 
ського Фармерського Дому. ’

Зв Приві.ом Алберти,
О. Щидловськнй, голова, о. ЇКукевнч, секретар.

пе іпізпскав, нікого по скрив­
див. Повіс-пвся, бо до цього 
спонукав його канадійськнй 
“добробут”.

■ Але коли вмре який буржуй, 
що ціле своє життя визискував

виплатить себе самий. Так са­
мо аґепт сказав Василеві, що 
як сепарейтор ііому пе сподо­
бається, то може його кожної 
хвилі завернути.

Кушів Василь сепарейтор. рату, він частіша державного 
Не купив, а взяв на виплат. А | парату. ‘ Тоді псі нони ріжннх

Канади.
Може нам і........у...... - --

чпть? Зачеі іііте ще трохи, 
тоді воно не Г г,„ .
страшне. Віі пізнаєте, 
вже вам іілрнутп на всяких г,~.....—
папських аґііитін, які роками підчас продажі фармів 
дурили нас ^“добробутом” та лий г 
тримали пай в несвідомості!. Цю роботу 
Злидні примусять вас пізнати, 
що тільки чейез повалення кля- 
сіі визискувачів фармері ді- 
бютьея кращого життя. А по­
валити рабівшіків працюючої 
класи може тільки сама працю­
юча кляса, коли вона обєдпа- 
єтьея і створить свою сильну 
організацію.

Так само раджу вам читати 
, . ... - --------- ..........—“Фармерське Життя” бо це о-

..' ИУ- об1здку організатора т. П. Кифорука, котрий дпнока Газета, що стоїть на сто­
рожі ваших інтересів і вказує 
нам шлях до кращого життя. 
Воно каже, що цей шлях є тяж­
кий, бо па дорозі нашого визво­
лення лежать великі колоди, 
але еііідомісті, наших інтересів, 
< цільне обєдпаїїпя всіх покрив­
джених уеуцр ;1 дороги найтяж­
чі колоди.

бютьея, щоб 
паразита.

З великим трудом і за згодою 
одного католика поховано Васи­
ля на католицькім цвинтарі 
Сокаль. Негайно 3,апР°'ге^і' 

. „ . вали проти цего всі фармері,
компанії за сепарейтор. }ШІ палсжать тут ДО католиць­

кої церкви. Як можна ховати 
повішальнпка на іщпптарі?. 
Та-ж отець духовніш не зю- 
даться ніколи зайти па цвин­
тар, щоб покропити гроби свя­
ченою водою.

оа..іи, ... ..... Таке говорять несвідомі фар-
тора, в неї є їх досить на складі лорі, які - пе застановляються 

над причинами, що штовхнули 
Василя на такий вчинок. Так 
знайте несвідомі, що помпмо то- 

..........__ го, що Васпль повісився, то він
По може бідний фармер віддати був десять разів чесніший за 

' і тих, які кажуть вам, що не мож­
на хорошіти повішальнпка па

Січ, Алта.
Дорогі Читачі!
У нас склався досить цікавий

продажі. Коли фармері збоп- 
котують таку ліцитацію за дов­
гії, то тим самим дадуть до зро­
зуміння, що ніхто з-поза місце­
вих такої фармп пе купить, бо 
він на пій по доробиться( про Ц(?( мною довгий папір, 
місцеві фармері самі постара 'бувс__  ___
ються. Будуть бойкотувати по- імен. Це була петиція до уряду 
го, ніхто до пего не заговорить, в Оттаві, щоби встановив вій- 
піхто йому нічого не поможе, ськову частину в Асінібої. Імена) ства”! 
всі будуть його) оминати, як 
хруня, як зрадника інтересів 
фармерської клятії. 1 по такім 
трактуваїшю цей фармер всту­
питься самий та |шшііть компа­
нії свій задаток.]

Можна рятувати себе па ріж- 
пі способи, бо способів не бра­
кує. Бракує тільки солідарно- випадок з одним забаламучешім 
сти, орґапізовапо|ти, розуміння ^истушвцями фармером. А що 
того, що всі фармбрі мають по­
стояти за одним, а один за всіх. 
Тоді папи побачать, що фарме­
рі вміють собі пррадитп, що не 
можна їх впкіїддти з фармів, 
які воші довгими роками поли- 
вали своїм потом! і кровю.

Зима, це паіівідповідіїішші 
час на організацію. Теперіш­
нії і, 
фармерів без огляду па їх релі­
гійні та політичні переконання 
до організування. Треба пам . __ ...
організацій, але таких, які смі- І’1- Але одна була між ним а 
.чо і відважно боролнея-б за на­
ші інтереси, які не казалп-б 
нам, що треба сидіти тихо, бо 
ми “гості” в Канаді. Добрі ме­
ні гості. Запро(-п.'іи пас в го­
сті, обрабували нас, а потім ви­
кидають нас за копііір па двір. 
Не гості ми, а будівничі цеї 
країни, яка найшлася зараз в 
обіймах капі талієтичного визи­
ску, що забирає нашу працю,і"""'........... .. . .
морить нас голодом та хол одо м, і (“1311 гішстуиівцем. : , 
тягне з нас останці соки. ’|того і паном хоч в полатаній 

дожі, як ми всі.

і тяжко їх продати. Василеві 
сказали заплатити за нього, бо 
інакше віддадуть справу в суд.

Так і сталося, так воно все є.

обіроиець.
І 101'

що тільки в 
Зараз злпди

цею назвою криється, і він 
неею душею І всім серцем СВОЇМ

• А щеіі до 
___і о-

Хаіі що оде­
жа полатана, але титул “пана" 
був і так пристав йому до сер­
ця, що Андрій був би дався вби­
ти, а “панї-тиа" був би не поки­
нув.

Ну, а як ти иап. так до тебе 
ииаио,іьіино бо-;нсякі паші приїдуть і скажуть 
Пн 11 1.11. «...хЧ- !<4чиГі“ А «І»’ мі/. її..

;иь 
яки ро-'їн, ио ііиікиїг іцц ііг оув бп па- 

ьерніщу роботу па ном. “Застав сси и ностан еєн” 
М НІ ,|1», 11

країнеькпмн ] 
Ціпрмеріїмп в Канаді

на петиції були тих людей, які 
------ ------- , в річнім святкуванні 

полях Фландрії і о-1. “Дня Перемиря”. Імена людців, 
житті жовнірів, які спліскували найголоснішс 

Ми зійшлися в неділю по по- вискази про .мир, але противи- 
лудні до одного театру і на за- 
зив місцевого небесного про­
відника прирекли, що зробимо 
кожне слідуюче свято “дня пе­
ремиря” цвяшком в трумні мі­
літаризму”. В понеділок, в 
“День Подяки”, ми пішли до 
памятника, (себто ті з ветера­
нів, які ще вірять у своє власне 
відокремення від решти робіт­
ників) і станули в два ряди 
кругом памятника невідомого 
жовніра. І тут під проводом 
іншого “слуги божого” ми ві­
тали новий інтернаціоналізм, 
що вродився з заверюхи і кро­
вопролиття. По кожній з цих 
церемоній ми повертали домів 
чесні думкою, що ми схватили 
падаючий з рук смолоскип 
правди і тримаємо його висо­
ко вгору...

Але останньої суботи 
закликав місцевий 

дуже багато і не допустити до середину і сказав:
тобі щось, що ти схочеш на­
певно поперти. Не говори про 
це нікому, бо того рода спра­
ву люди можуть зле зрозумі­
ти”. І він розгорнув переді- 

( .. на якому
місцеві фармері самі гіостара ] був спис — вже досить багато

ву. залеглих податків. На де-' 
яких фармерськпх мітінґах у- 
хвалеио по платити залеглих 
податків. Якраз тепер мупіцц- 
пал продають фармп за залеглі 
податки. Воші не дивляться на 
те, що фармері ухвалили бойко­
тувати продаж фармів за залег­
лі податки. Воші виконують 
закон, який налбжпв на них у- 
ряд своїм муніципальним ак­
том. Можна бойкотувати про­
даж фармів за інші довги, але 
за податок не так легко це зро­
бити.

Запитаєте чому? А ось чо­
му. Продаж, фармів за морґе- 
джі відбувається через бублич­
ну ліцитацію. 'Гам є окиїенїр, 
що перічюдпть ту продаж. Але

і за залег- 
лпй податок, бкшіпіра нема.

. / робить секретар
мупіцппалу і дуже часто па та­
кій продажі Нема фармерів ціл­
ком. Хоч пібіі-то фармп про­
дається через публпчцу ліцита­
цію, але так воно в діііеиостп не 
є. Ще .перед 'днем продажі 
фармів за податок муніципаль­
ний секретар дістав від якоїсь 
морґедженої компанії чіж на ці­
лу суму залеглого податку.в му 
иіцппалі і тримає його аж-до 
Дня, па який офіціально назна­
чена продаж Тоді він гарнень­
ко видає такій компанії так зва- 

“.‘ ееііл е<»]ітііфікеіітс” на
. ...... і на продаж 

таксу і епрпва скінчена. 1 
’і\ут бон катувати продаж 

фіірмів за аа'лічлі податки? 
‘І’армері можуть бойкот,уваї-н 
Цю продаж, а морґсджеііа ком- 
чічіія закуііпті, тихенько всі 
Форми за таі;і.у і коли-б наиіі-ь 
Фармер ирнішцні на елічуючпіі 
Щчь зан. іатищ евііі .іа.ісг.тий 
податок, то мусіиь дати тій 
компанії десяті, процент .іаріб- 
1;У -чі ці,пні рік.
Закон мусить

І ому бойкогуваїті про даж 
тпеЛ-1 ч! '1'!-' 311 “"'Щ'Гок Є неможливо. 

І"'оа дчмаг,ітися вії уряду.. 
11а'|і чіп і'іішіп закон, щоб пін 
’ нііціні про кг,к ()і;ірміи ці аи.іог-



Сторона 7.

Число 48.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ші'сав, що в Піс Рпвер можна

ХТО РОБИТЬ БИЗНЕС НА БЕЗРОБІТТЮ

т.

ПАНСЬКИЙ ВИЗИСК НАЙДЕ ВАС ВСЮДИ ■ П. Гаврилків.

що примушує пулевого фарме-

НЕ СМІЄМО МОВЧАТИ, ЯК НАС РАБУЮТЬ

над

ОБЇЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФДІМ В МАНІТОБІ

Такі 'дописи стримують 
гато

сало, іменно, що при тих всі­
ляких роботах, які панська кля- 
са танім коштом тепер прово­
дить, зароблять ріжні контрак­
тури, і може тільки деякі фар- 

I голосували на пан­
ських ставленників. Але маса.

Едванд, Алта.
Як тільки зійдеться кілька ра продавати свою пшеницю по- 

фармерів до стору, так зараз за-

мп фармерами, що вже не ма­
ють з чого жити і боротися про­
ти дальшого визиску фермер­
сько праці. Ф. І-

пінські 
І 1>Ю ,1.

робітників було треба, щоб роз- 
, будувати країну. Але зараз Ка­
нада розбудувалася, робітники 
і фармері напродукували всего 
повно, всю їх працю забрали па­
ни, а їм кажуть здихати з го-

безробітних в місті та задовже- 
них фермерів на фармах, як пі­
но пе мала з того, так не буде 
мати далі.

Справдилося також писання 
в пашім часописові, що з при­
ходом до влади копсерватів не 
стане нам ліпше, а гірше і це 
так сталося. Писало “Ф. Ж.”, 
що премієр Бенст пе поправить 
положення в Канаді своєю по­
їздкою на імперіяльну конфе­
ренцію в Лондон і цс теж справ­
дилося, бо мій син читає англій­
ські часописи і говорить, що 
вже вони теж виписують, що ця

можна набути гомстед.
Я думаю, що цим він сповняв 

свій обовязок, бо коли б ніхто1

ватись довкола наших організа­
цій там, де ми зараз живемо і 
шукати причини лиха, того лп- 

, яке заставляє бідних фар- 
_и___ и Алексіовпч замісць мерів покидати вже вироблені

критикувати чиюсь революції!- фарми і втікати в пущі Ніс Ри-

Корі, Па.

На 1 жовтня ц. р. подибало 
мене нещастя. Впав я між дро­
ва і виломив погук Зараз лежу 
в ліжку та рахую дві, коли то 
вже прийде до мене “Фармер- 
ське Життя’ ’, мін найліпший 
приятель і товариш.

Нарешті дочекався. Беру до 

до дошки. Вкітац добився до 
дописів. Мою увагу звернув до­
пис, який носив заголовок: “Я 
таки від свого не відступаю”.

Воно дуже гарно не відступа­
ти від свого, коли є на чім опер­
тися. Але я! не думаю, що гом- 
стедп в Піс. Ривер повніші ви­
кликати аж таку велику крити­
ку па сторінках нашої Газети. 
В пас зараз багато важніших 
справ до обговорення і па мою 
думку капіталістичний визиск 
наііде кожного фармера, хоч би 
він навіть пішов па край світа.

Не всі люди однаково задив­
ляються па формування. Деякі 
люблять його дуже, лиш кло­
піт в тім, що воно останніми ча­
сами ніяк пе поплачується. Ін­
ші люблять працю по містах, а 
є і така кляса людей в світі, що 
цілком не любить ніякої ко­
рисної праці, а живе коштом 
чужої.

Без праці немає нічого.

Коли я прочитав допис тон. 
Гаврилкова, то зараз мені прий­
шло па думку, що він є певно 
ОДНИМ З ТИХ, ЯКІ ЇЛИ б ІІСЧСНІ го­
лубці, якщо воші летіли б їм 
самі до рота. Але такої штуки 
пе втне робітник або бідний 
фармер. Такі печені голубці 
їсть кляса иаразитітв, а ми му- 

, симо тяжко працювати, щоб за­
робити собі на мізерне животін­
ня.

ми. Деякі з цих дискусій є ко- 
, але

фармерам абсолютно ніякої ко- 
крїїну. Але зараз Ка- рпетп і краще було.,б, як би на 

такі теми не дискутувати.
Зараз почуєте між фармера­

ми багато дискусій про пшенич­
ний пул. Одні його боронять, 

Ще інші

часу .провадили. їх нічого не 
обходіть сусід, хоч би він гинув 
з голоду.

З допису т. Гаврилкова вихо­
дить ніби таке, що т. Пасєка

кого поняття 
етедах. Не

для канадійського промислу і 
торговлі пшеницею. Писалося 
про це, що президент нашого 
саскечеванського пулу Мек- 
Фейл не привезе з тої конферен­
ції ринку на канадійську пше­
ницю, хіба тільки витратить 
фармерські гроші і це теж 
справдилося, бо МекФейл вер­
нув вже, але ані слова нема про 
це, що здобув ринок для пуле- 
вої пшениці.

Ввпду цього всього для нас 
бідних фармерів позістає тільки 
одна дорога, це є освідомлюва- 
тпся та обєднуватися під прапо­
ром Комуністичної Партії Ка­
нади, іпобиза слушииіі час аяі- 

'нпти лад панський на лад робіт-

Таке і зі МНОЮ: 
року мав я 27 шкірок з

ба-
73.73 людей від брання гомсте- 
дів. Воші не знають по котрій

..ф.г,.^огЕЕЕ ЖИТТЯ", СЕРЕДА, 26 ЛИСТОПАДА 1930.

НЕ БАГАТО ХОРИСТИ З ТАКИХ ДИСКУСІЙ
би то ми, бідні фармері, а голов­
но гомстедовці, не виробляли 
землі для панів, не тягали ко­
ріння, каміння, — жили по не-

• а пани, Що миють 
собі у вигідних палатах, вига­
няли опісля бідних голстедов- 
ців із вироблених вже фармів.

Організуймося до боротьби.

А що тов. Алексіевпч обо­
роняє перед моєю критикою т. 
ГІарасюка, який має трактор, то 
хочу признати, що я з т. Пара- 
сюком пе говорив, його не бачив, 
тому його і пе знаю. Але нам 
говорено в Сопсет Гавз, що т. 
Парасюк стоїть позаді організа­
ції і ніяк, пе хоче пристати до 
кооперативної трачки. Цего я 
не вигадав і що я чув, про те і 
написав.

Я думаю, що не треба нам, то­
вариші із Сопсет Гавз, вже біль­
ше дискутувати над такою ма­
ловажною справою. Піс Ривер 
пе врятує фармерів і робітників 
від злиднів. В часі такої печу- 
ваиої економічної крізи, бідні 
фармері на вироблених вже 
фармах пе можуть вижити, то 
куца бідному, без цента робіт­
никові запропащувати себе і 
свою фамілію в пісрпвсрські пу­
щі та болота.

Не роспорошувати нам своїх

Біда на всі боки.

Два роки робить фармер па 
один врожаіі. Одного року оре 
сомерфалов або степ, тяпіе ка­
міння, дискує по кілька разів, 
а на другу весну ще визбирує 
каміння, тягне корчі і сіє. Ро­
бить від четвертої години рано 
до 11 години ночі. Пе може 
тягати ніг по землі з тяжкої 
праці, прийде осінь, напрацю­
ється коло жнив і коло моло­
чення. а потім віддасть панам 
свою працю надармо, а самий 

охоту проти неї боротися. ;!1Ч,І'ЧЄ руки і чекає божого зми­
лування. 11с зародить—біда, за­
родить, — біда. Бо як не заро­
дить, то нема що продати, а за­
родить то треба віддати папам 
за презент. Тому фармерам 
треба організуватися, треба у- 
супути від влади паразитів, .і 
на їх місце вибрати свій робіт- 
ничо-фармерський уряд. Тоді 
пани не будуть пас визискува­
ти, але підуть до роботі', або 
згинуть з і атоду.

Читач ‘'Ф. }Іі."

нього закрили ріжні панські 
аГенти, які хочуть, щоб фарме­
рі ніколи не бачили правди, а 
блудили в темряві.

Є ще мала горстка фармерів, 
які не відчувають ще так дуже 
цеї крізи, бо вони мають запа- 

щоб кожний україп- си з попередніх років. Але хай 
вони собі запамятають, що цих 
запасів па довго їм пе стане і 
що вони незадовго знайдуться в 
такім самім положенню, в якім 
зараз находяться тисячі бідних 
фармерів. Тому їх обовязком 
є горнутися до класової фар-

Оним повідомляється всі наші відділи ТУРФДім і симпа- 

в Манітобі.
Проситься всіх фармерів, які читають “Фармерське Життя”, 

проголосити між своїми сусідами І знайомими, що організатор 
ТУРФДім буде говорити про в а ж н і фармерські справи па 
слідуючих мітішїіх:

ЛІВАН, ЛІАН. ■ > В суботу, 21) і в неділю, ЗО лнпопаца.
ІіІ'ОКІ ІІІ Г-Л, МЛИ. — В понеділок, І і у вівіорок, 2 ірудіщ.
ЛОВЛІ ІІД. МАП. в середу, 3, ірудіш.
ЛЛЕІ РЛ, МЛИ. — В четвер, 4 рудпя.
РЕД ДІР, МЛІ!. — В суботу, (• і в неділю, 7 грудня,
Тоїіаішіп'і фармері й товаришки фармеркні Прнходіп, чи- 

селі.1 о II I МІІІІНИ і послухаєте нашого бесідника, який ннясіїїиь 
нам тоїТі І шіе тяжке положення фапмерін в Канаті га про 
щиіч цего положення. Про нас і місце, де мають відбува- 
ти™Х.адідіп, за оголошеннями па

але капіталістична 
| система визиску довела до то- 
I го, що зараз на світових ринках 
капіталіст брптійсікий вхопив 
за горло капіталісті американ­
ського і дусить, що( таким спо­
собом -усунути кон сурента.

Боротись требі всюди.

Само собою розуміється, що 
коли б так робітничий рух за­
грожував існуванню капіталі­
стів, то ноші тоді перестали б 
себе дуситп, а дуспли б ви­
звольний рух працюючої кля­
ни. Па це було вже багато 
прикладів.

А тов. Гаврилків дуже поми­
ляється, коли каже,щоб всі без- 
робітні осталися в місті і пе 
йшли на гомстеди. 1 на гом­
стедах можна боротися проти 
визиску, коли фармері свідомі 
і пристають до робітішчо-фар- 
мерських організацій. А ці мі­
ські робітники можуть перено­
сити спою боротьбу проти панів 
з міста на фарми і там органі­
зувати до неї таких фармерів, 
які ще ніколи це пробували бо- 
проти1 іи.1'Я0П!ЦІ,1м способом рим ніякої корнети. І справді,

1 коли я зачав розбирати до­
пис т. Гаврилкова на всі боки, 
то прийшов до переконання, що 
згаданий товаршн не має вели- 

про жцттн на гом- 
пишу це длнгого,

якого 
я не знаю так само, як і не знаю 
т. 1 аврилкоїщ, але мені здаєть­
ся, що донне т. Гаврилконії не 
кідпопідав діїїеносі'н,

/'•'"И Сивчцц.

Мусідора, Алта.
Я читаю “фармерське Жит­

тя” через останніх чотири роки 
і мушу признати, що воно дає 
фармерам добру науку, але що 
з того, коли багато фармерів не 
хочуть з неї користати і дають­
ся водити за ніс ріжппм панам 
та папським агентам.

. Майже всі фармері наріка­
ють на теперішні злидні, всі 
кажуть, що не дістають за свої 
продукти відповідної ціни, але 
мало є таких, щоб розуміли 
причини ішнішної крізи і щоб 
мали і
Виходить, що помимо тяжкої 
крізи, фармері пе хочуть поду­
мати над тим, як її усунути. 
Коли так справа мається, то не­
ма що таких фармерів жалува­
ні. . Я самий фармер, до того 
ще й бідний, але здається мені, 
що нашій біді винні ми самі 
більше, ЯК капіталісти, бо як би 
ми були розумні і обєдпа.иіел зі 
робі ишкамн, то панська систе­
ми визиску переетала-б існува­
ти до 21 годин.

Бідні фармері продають за­
раз свою пшеницю по .45 ц. бу­
шель. 'Гаку ціну платять за­
раз за другий ГреЙд сухої пше­
ниці. Але її в нас немає. Блє- 
ваторипкп беруть всю за мокру, 
бо так їм наказала компаніл 
Деякі фармері прціюзяїі. щ е- 
лєваторів пшеницю і минулого 
року, яка но бачила і.раплі ц>. 
шу. але елеваторники кажуть, ........

пулу і не тупити бійппе ’лїї 7'° В°П-1 1 аі1бпРаюгь від залізниці
Ч.'Фармерш надармо. Вони зна­

ють, що фармер мусить продати 
хоч би паніть за таку ціпу, яка 
заледво покриває рахунок за 
молочення, бо треба грошей за­
платити за машину.

стороні правда і тому не вірять 
ні одному пі другому. Я хочу

І жит­
тя па гомстедах. Я пережив па 
гомстедах 10 років, а на купле­
ній фармі живу вже 11 років. 
Однак я є того переконання, що 
найлекше жити на гомстедах, 
хоч би вони були навіть такі 
злі, як т. Гаврилків їх описав.

Коли па гомстеди осяде пев­
не число людей, які належать 
до свідоміших і які вірять, ІЦ0 
між ними має бути згода і лю­
бов, як також готовість кожної 
хвилі помагати собі взаїмно, ко­
ли ці люди залежать свою фар- 
морську організацію і стара­
ються повести між собою куль- 
турпо-оспітну працю, тоді жит­
тя па гомстедах є далеко лекше, 
як життя робітника в місті. 
Але видно, що т. Гаврилків ві­
рить в інакше життя, себто в

Норт Стар, Алта.
Що тільки фармер не мав би 

на продаж, то пани заберуть в 
нього за безцінь, обрабують йо­
го так, що він тільки почіха- 
ється в голову, сплюне і пішло рп найвищі ціни. 1 
їм здоровий проклін.

Та проклоиу паип пе бояться. 
Можеш проклинати їх цілими 
днями, їм цс байдуже. Воші 
цего но чують, не мають часу 
слухати, бо вічно зацяті пра­
цею.
працюючої клясн.

Обрабували вони фармерів 
цего року на пшениці та на вся­
ких інших фармерських про­
дуктах, будуть рабувати й па­
далі, бо фармері пе ставлять ні­
якого опору цій рабівппчій си­
стемі, не організуються, не ду­
мають про краще життя, а хоч 
і думають, то не хочуть бороти­
ся за нього,.думають, що ноно 
прийде до хати без ніякої бо­
ротьби з їх сторони.

Не має фармер за що-купити 
черевиків на-дітп, бо з пшениці 
нічого йому не осталося, навіть 
не дістав досить за пю, щоб по­
крити кошти самих жнив та мо­
лочення, тоді шукає способу, 
як би то десь роздобути пару 
доларів.

за пул. Деякі з них продають 
приватним компаніям тому, що 
можуть виручити кращу ціну, 

деякі не приносять інші продають їм не ради вищої 
ціни, а тільки тому, що приват­
на компанія виплачує всі гроші 
нараз, а ця ціна є завжди біль­
ша, як перша виплата пулу. 
Вони мусять бутлєґерувати, бо 
так вимагають їх обставини. 
За цілий рік набрав фармер в

І продати. Товарів нема більше, Фермері не вміють дискутувати сторі па кредит поважну суму. 
—-- -- ----------- ---- -------■--------  ,,пп ппппптг VІг;я ппп ПО. [ так скоро, як тільки він зачне химхі, і ли 

молотити, сторник застерігає як| 
собі, що йому першому треба за ’ 
платити, що він годувар і вби­
рав фармера і його фааплію ці­
лий рік. Окрім того є і!;е бага­
то таких дрібних довгів, які 
фармер мусить заплатити. Щож 
йому робити зараз, кади пул 
платить за перший Греіід пше- 
ішці яких 33 ц., а цриватна 
компанія 45 ц. бушель. Фар­
мер віддав свою працю надар­
мо, чи це він продає пшеницю 
до пулу, чи приватній компанії. 
Але все ж таки приватна ком­
панія платить йому зараз яких 
12 ц. від бутля пшениці біль­
ше, а йому тих центів таки за­
раз треба, і тому він стає бутлє- 
Гером не з власної охоти, а при­
мушений обставинами.
Як положити кінець визискові.

Коли фармері замісць свари­
тися за релігії зачнуть думати 
про організацію, тоді можна бу­
де надіятися, що обставини змі­
няться на ліпше. Ми вже по- 
реконалися, що в нинішній си­
стемі капіталістичного пнаиску 
така велика фармереька еконо­
мічна організація як пул, пе 
грає ніякої ролі. Це тому, що 
пул но є клнеоною організацією, 
Що він не заетаи.чнє своїх чле­
нів до боротьби проти ишшеку, 
але иоиирає визиск в той спо­
сіб. що сиівробігничпть з бай- 
вирами і проповідує мщ> між. 
визискувачами і визискувани­
ми. А хто в теперішній час ка­
пі гал ісіпчної крі.ш, в час наіі- 
бі.іі.іііого віі-шеку праці капіта­
лом нроііовідуі: мир, тоі'ц не с ' 
приятелем оі ріиго, обрибовипо 
го фармера, але його цорогом. 
Це новішій затямити урядники 

них фармерів тим, що добрі ча- і 
ги повернуть позадаиго і знов : 
настане "добробут”. Ніякої по- . 
лекніі для працюючих по буде 
іак довго, доки кляса параш- і

КО.ЧИ добре застановитися 
питанням, чи ц]>шііс пшенич­
ний пул яку користь аа чає сво­
го існування для бідних фармо- 
1’ів, то приходиться сказати, що 
такої корнети не було. Пере­
січна ціна пулу за Фарморську 
пшеницю в останніх кількох ро­
ках була далеко нижча, як пе­
ресічна ціна, яку фармері отри­
мали від приватних компаній. 
Порігіїаіііс пересічну ціну ну. 
іу за ншеиіщю з іп;!і) р_ ’1п Ік. 

рееічіїої ціни, ішу оірпма пі ті 
фармері, щп нріцава.ііі свою 
іппеніщю ііріиюпіпм Компанінм, 
а побачите, що нулеві члени 
/У і дуже а дуже скривджені.

, не .іаиеречіиь наіі- 
прихильник пулу, бо
...... 1 -ніисречніп 1Ч).

А'н рні,.ни ькі Г 
1”"- іично щ>Ні.рх «но 
чиї доларів самого 
1"т своьх донгіа, які 

10 більйонів 
Це с далеко більше, 

Щ'Даткц в

Прудгом, Саск.
Недавно па сторінках “Фарм. 

Життя”* один і;! поселенців в 
(іопсет Гавз, Піс Ривер, т. Іван 
Алексієвич, оправдуючи т.т. Па- трах і норах, 
еєку і Вівчара, торкнувся моєї "~/<і ” 
революційності!, мовляв, що я 
самий вихвалювався своєю ді­
яльністю в рядах Компартії За­
хідної України. , .

Так, я говорив про підпільну 
пращо провідників Компартії 
Західної України, але цим я 
хотів, вказати па енергійну пра­
цю товаришів, які там працю­
ють. А тов. Алексієвич похо­
дить з Буковини і не знає всего 
про клясову боротьбу па За­
хідній Україні, як також пе 
вміє здається оцінити тої вели­
кої роботи і користі!, яку чле­
ни Компартії Західної України 
зробили в своїй підпільній пра­
ці під кпутом і баГнетом поль­
ського фашізму.

Цей товариш накидається па 
чиюсь революційність, мовляв, 
працююча кляса мала, малу ко­
ристь з таких революціонерів, 
як т. Гаврцлків. Це ие дуже, 

гарпо’чути від людини, що ува­
жає себе свідомою, бо наймен­
ша діяльність в класовім ви­
звольнім русі в старім краю, а 
ще в Східній Галичині на По­
куттю, в Заболотівщині, Сня- 
типщипі, Коломіпіщіші, Косів- 
щипі, — це була прямо геро­
їчна боротьба, а не якась хваль­
ба, як це думає т. Іван Алексі- 
євич. Тому я думаю, що в маіі- ха, 

таке.іяке наші фармері до цего бутньому

пість, зачне думати над тим, як'перу.

НАЙКРАЩІ СЛОВА НІЧОГО НЕ ВАРТА БЕЗ ДІЛА

фармі. Годі цштп самими сма­
женими заяцямп та курми.

; Побачивши, що ця земля ви­
магає тяжкої праці, він розча­
ровується і з затпсіїепнми зуба- 

імп вертає туди, відки приїхав.
А опісля накидається па това-

А КРУГОМ ВИЗИСК, РАБУНОК І ЗЛОДІЙСТВО
'вона в дійсності! малася. Про- Минулого ^хто 3 Щ[Х товарПшів це 

. „ - " ласпців. ппу,ав, щ0 в Ціс Рпвер можна
Вислав я їх до компанії, яка о- лежати жпвотом до гори і жити 

нічого пе робивши.
Моя думка про життя 

на гомстедах.

тів пе буде зиищеіґа. А щоб це 
зробити, треба, щоб кожний бід­
ний фармер горнувся до своєї 
клясової організації, яка ие го­
дувала б нас обіцянками ,а яка 
повела б боротьбу проти ваших 
визискувачів.

Треба, Щмк/ —-- V —х-- 
ськпй фармер читав “Фармер­
ське Життя”. А то буває, що 
деякі бідні фармері бояться цеї 
Газети, як чорт свяченої води, 
бо їм наговорили вороги фар- 
мсрського руху, що це прямо 
“сатана’. Боятися “Фармер- 
ського Життя” мають причину морської організації разом з тп- 
тільки пани та панські аґепти, 
але бідний український фармер 
повинен її читати і вчитися з 
неї пізнавати правду, яку від

Дорогі Товариші Читачі!
Случайно приходплося мені 

поїхати до Саскатуиу і по доро­
зі я переїздив через МІСЦСВОСТІІ, 
в яких па припорученпя кон­
сервативного премієра Вндер- 
соиа роблять “цісарський гости­
нець” або по тутешньому “гай- 
вей”.

Таку дорогу роблять і в на­
шій околиці, але роблять її ма­
шинами, а робітників при ній 
дуже мало. Фармерів з кіньми 
теж ие багато і коли я питав 
іпжіпєра, чому беруть машини 

сил по диких пущах, а гурту- ,[0 т0- р0б0ТИ замісць дати за­
робити бідним задовженпм фар- конференція нічого не принесе 
мерам та безробітішм робітни­
кам, він відповів, що характер 
землі в нашій околиці пе нада­
ється до роботи «кіньми, але в 
других околицях, так там самі 
фармерські “тіми” і хлопи при 
роботі.

І Однак це неправда, бо я ба­
чив, як роблять таку дорогу в 
околиці Леїгіґеп, Далмені й ін­
ших та всюди ця сама стара 
байка: машина заступає фар­
мерські коні і робітників! І це 
мене навернуло па “більшо­
вицьку дорогу’. Досі я не був 
в організації працюючих і хоч 
читав “Фармерське Життя”, 
членом ТУРФДім я не був. Але 
ТСПер Переконався Я, ЩО ВСЬО. ііинхпіміц
справджується, що “Ф. Ж." пп- иіічо-фармереькпй.

Справді, як ми вміємо стіль­
ки всячини випродукувати, чо­
му не могли би всего цего са­
мі продати в чужину другим 
трудящим та дістати від них то­
го, чого нам треба?

Збуджений.

Ф-Ірмері її. 1а
—) МІ.'ІЬІІО- 
нроценту (IV,ПІ ......
»'"Н>ЄІІТЬ цего фш-ТУ 

аіоі.інннй г’.‘

як |І(Ч ее-Іц,, ф:и<|4 и1;(Пі1 
І’З'ІЧІІСІЖІМІ ІІ.

1 'її ш Р ...Н 1.ІНОІ ІШ II 11,1 ( Г1Р1

голошує себе, що вона дуяіе 
справедлива і платить за шкі- 
г....... ....... Д..... І за тих 27
шкірок компанія прислала мені 
чека на $9.45.

Я відіслав чека назад до ком­
панії і зажадав, щоб вона за­
вернула мені шкіри. Але ком-

. .............г__ панія цего пе зробила, бо вона , іи«
А ця праця, це рабупок знала добре що па тих шкірках 1 ° а^^ про
—......  ' заробить добре і пю я її нічого сказати ш _

не зроблю, до суду не піду, бо 
і суд за мною не потягне. Во­
на прислала мені той самий чек 
назад- і я мусів його прпнятп.

Це є рабупок. Коли я не хо­
тів прпнятп чека і жадав, щоб 
мені звернено шкіри, то компа­
нія повинна була цс зробити. 
Не хочеш дати більше, я тебе 
не силую, верші мені шкіри. 
Але пі, компанія злапала їх в 
свої руки і пропало.

Таке саме робиться з вашою 
пшеничкою і взагалі зі всімп 
нашими продуктами. Шахру­
ють, рабують і крадуть в нас на 
всі боки, а ми мовчимо. І бу­
дуть красти та рабувати так 
довго, доки ми будемо мовчати.

І. Басараба.

Я ніяк пе можу погодитися з 
т. Гаврилковпм, щоб т. Пасєка 
мав якусь користь з того, Щоб^КЛІІЧ1 на фарми робітників з 
вербувати НОВИХ гомстедовців 'ЗІІСТ^ ТІЛЬКИ длятого, щоб вони 
до Піс Рпвер. Про цю околицю ие дфучали панам і не домага- 
я не можу говорити, бо її пе!ЛПСфПраЦд а(50 повного утри- фармерів до стору, так зараз за­
знаю. Знаю тільки те, що там машщ від того уряду, який їх (чикають дискусії па ріжні те- 
є багато вільної землі до брав- ‘ СЮдІІ; спровадив і який обіцяв г” 71 . ....... ~
ня і що багато фармерів ріж-;їм раІі в цій країні тоді, як цих Рисні, 
них народностей забирають там —-------- --------- Жя™.»

ГомУ, ко.шіт. Паеє- 
ка писав дещо пр землі в Піс 
Ривер, то він не агітував ніко­
го, тільки писав про те, що ба­
чив своїми очима і давав знати

ВІ1КОЛ1ЇВСЯ потяг 
В КИТАЮ.

Вісти з Шаигаю з 21 листо­
пада говорять, що скспрссовий 
потяг з Нанкіну внко.ііїнся 
яких 20 миль під Шапгзіо. Но­
тні ом мав їхати м.шджурськпй 
’иікіаіор Чан Су Ляп. Невідо­
мі люди зняли кілька рейок з 

,і і чотири вагони ви­
кололися. Є багато покаліче­
них. Чан змінив в останній 
хвилі потяг і відїхав іншим. 
Виколіїння приписують китай­
ським комуністам, які досить 
чинні кругом Шангаю.

як треба,
був нічого не написав про землі І 
в Піс Ривер, то тоді могли бу­
ти ріжні нарікання, що, мовляв, 
є там українські фармері і ні­
чого пе пишуть про тамошні об­
ставини.

Не має раю і в Піс Ривер.

Всі інші товариші писали про 
землі в Піс Ривер так, як вони 
їм виглядали. Ці дописи спо­
добалися фармерам в • інших 
провінціях, як також багатьом 
безробітним, що мучаться в мі­
стах без ніяких ередетв до жит­
тя. А тут маєш фарму за $10, 
доволі дерева на будівлю, а в 
лісах повно дичини, хто не по­
лінується, той піде до лісп з 
рушницею, забє дику курку або ■ 
заяця, жінка гарно приправить 
і маєш першої класи обід або 
вечору.

Прочитавши про такий “рай’, 
дехто з педумаючих зараз до ' 
нього їде. Приїде і Перекопа- 
ється, що в лісі Є повно дичини, 
в озерах є повно риби, але, щоб 
якось вижити, то треба таки 
братися до тяжкої праці на

іерез Газету, ЩО в Піс Ривер бо пема де ТІІХ товарів другі критикують.

про ніякі справи, хіба про ре­
лігійні. Одні хвалять собі бо­
родатого попа, інші люблять го­
леного.

Дискусія про пул може при­
нести певну користь, але диску­
тувати про попів в теперішппй 
час економічної крізи, пе при­
носить ніякої корнети. Вже 
час оставити попів на боці, не 
цікавитися ними, бо псі вони 
мають для фармерів одну і ту 
саму вартість. Всі вони стоять 
по стороні капіталістичних па­
разитів і боронять капіталістич­
них інтересів. Не було ще ви­
падку, принаймні в Канаді, щоб 
піп будьякої релігійної секти 
став по стороні працюючих і 
признав, що працююча кляса 
має слушність, коли ВОца бо­
реться проти своїх визискува­
чів. *

Чому є бутлеґерство 
пшеницею.

Як я вже сказав повпще, де­
які фармері обороняють пул, а 
деякі критикують його і гово­
рять, що іііп пе приніс фарме-






